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Theos                            

Science and Religion 
(Theos)                            
Fieldwork Dates: 5th May - 13th June 
2021                            

  

Total sample size was 5153 adults. Fieldwork was 
undertaken between 5th May - 13th June 2021.                   

  

The survey was carried out online. The figures have been 
weighted and are representative of all UK adults (aged 18+).                
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How far do you agree or disagree with the following 
statements? 

                                                    

q1_2. Science is the only way of getting reliable knowledge 
about the world 

                                                 

Unweighted base 5153 2409 2744 
114
2 

887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113
3 

869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 16% 21% 11% 18% 20% 19% 14% 14% 11% 17% 24% 12% 9% 19% 15% 18% 15% 15% 15% 12% 16% 17% 16% 19% 19% 21% 

Agree 38% 39% 37% 38% 38% 38% 34% 39% 42% 39% 26% 36% 27% 25% 41% 38% 39% 39% 38% 38% 35% 35% 38% 39% 43% 33% 

Neither agree nor disagree 24% 20% 27% 19% 20% 24% 27% 26% 29% 23% 16% 26% 23% 29% 20% 23% 27% 27% 23% 25% 23% 25% 25% 20% 19% 24% 

Disagree 17% 15% 18% 17% 16% 16% 19% 17% 14% 16% 24% 17% 25% 14% 19% 15% 13% 14% 16% 19% 19% 18% 16% 18% 14% 17% 

Strongly disagree 3% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 8% 6% 10% 9% 3% 3% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 1% 3% 2% 

Don't know 2% 2% 3% 4% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 5% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 

Net: Strongly agree / agree 54% 60% 49% 56% 58% 56% 47% 53% 53% 55% 50% 48% 36% 44% 56% 56% 54% 55% 53% 50% 51% 52% 54% 58% 62% 54% 

Net: Disagree / strongly disagree 20% 18% 21% 21% 19% 19% 23% 20% 17% 19% 32% 23% 36% 23% 22% 18% 16% 16% 21% 22% 23% 22% 19% 19% 17% 20% 

                                                      

q1_3. Science will be able to explain 
everything one day 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 



2 
 

Strongly agree 8% 10% 5% 10% 12% 7% 6% 5% 4% 7% 14% 9% 6% 12% 10% 8% 6% 7% 9% 6% 7% 7% 7% 9% 8% 11% 

Agree 22% 22% 21% 23% 23% 22% 20% 20% 23% 22% 21% 21% 11% 19% 23% 21% 25% 20% 20% 21% 22% 20% 23% 24% 21% 23% 

Neither agree nor disagree 24% 23% 26% 19% 20% 24% 28% 28% 31% 25% 24% 26% 21% 15% 25% 24% 21% 25% 22% 29% 22% 25% 27% 25% 28% 18% 

Disagree 30% 28% 31% 31% 27% 31% 30% 32% 28% 30% 26% 24% 33% 23% 24% 31% 31% 31% 31% 29% 32% 33% 27% 30% 26% 21% 

Strongly disagree 10% 12% 9% 11% 11% 11% 10% 9% 9% 10% 11% 14% 19% 22% 11% 9% 10% 10% 11% 8% 12% 10% 10% 8% 11% 19% 

Don't know 6% 5% 7% 8% 6% 5% 6% 5% 6% 6% 4% 7% 9% 9% 6% 7% 6% 7% 7% 7% 5% 5% 5% 5% 6% 6% 

Net: Strongly agree / agree 29% 32% 27% 32% 35% 29% 26% 25% 26% 30% 35% 30% 18% 32% 34% 30% 32% 27% 29% 27% 29% 27% 31% 32% 29% 35% 

Net: Disagree / strongly disagree 40% 40% 40% 41% 39% 42% 40% 42% 37% 40% 37% 38% 53% 44% 35% 40% 40% 41% 42% 37% 44% 43% 38% 38% 37% 41% 

q1_4. The dangers of science outweigh 
its benefits 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 5% 5% 5% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 

Agree 6% 6% 6% 5% 8% 6% 7% 5% 9% 6% 6% 11% 10% 13% 5% 7% 8% 7% 7% 8% 6% 6% 7% 5% 6% 5% 

Neither agree nor disagree 22% 19% 25% 15% 17% 23% 27% 27% 27% 21% 20% 27% 30% 20% 21% 23% 22% 22% 23% 25% 18% 23% 21% 26% 21% 19% 

Disagree 32% 31% 34% 29% 27% 31% 35% 35% 40% 33% 26% 27% 28% 23% 37% 32% 33% 36% 32% 35% 30% 34% 30% 31% 29% 34% 

Strongly disagree 33% 38% 28% 43% 40% 35% 26% 28% 19% 34% 41% 22% 21% 33% 26% 31% 32% 32% 31% 26% 37% 34% 35% 33% 37% 37% 

Don't know 4% 3% 5% 6% 5% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 7% 7% 7% 8% 4% 4% 3% 4% 5% 6% 3% 4% 3% 4% 3% 

Net: Strongly agree / agree 9% 9% 8% 7% 11% 8% 9% 7% 11% 8% 9% 16% 14% 18% 7% 10% 10% 8% 10% 10% 9% 7% 10% 7% 8% 6% 

Net: Disagree / strongly disagree 65% 69% 62% 72% 67% 66% 61% 63% 60% 67% 67% 50% 49% 55% 63% 64% 65% 68% 63% 61% 68% 67% 65% 64% 67% 71% 

                                                      

q1_5. Science is only able to explain 
part of reality 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 10% 10% 10% 8% 11% 9% 12% 9% 12% 9% 10% 14% 25% 28% 11% 9% 12% 8% 10% 11% 11% 9% 10% 9% 11% 12% 

Agree 47% 44% 49% 44% 41% 47% 44% 52% 54% 47% 39% 47% 50% 30% 49% 47% 44% 52% 47% 44% 46% 48% 50% 43% 43% 46% 

Neither agree nor disagree 22% 22% 21% 19% 23% 20% 23% 25% 23% 22% 22% 22% 13% 25% 18% 20% 23% 21% 23% 26% 20% 22% 19% 25% 23% 19% 

Disagree 13% 14% 11% 17% 15% 12% 13% 8% 8% 13% 19% 9% 6% 7% 11% 13% 12% 11% 13% 10% 13% 14% 15% 12% 15% 14% 

Strongly disagree 5% 6% 3% 6% 5% 7% 4% 4% 1% 5% 8% 3% 3% 6% 5% 5% 5% 4% 4% 5% 5% 5% 3% 7% 4% 7% 

Don't know 4% 3% 5% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 4% 2% 5% 4% 3% 6% 5% 5% 4% 4% 3% 5% 2% 3% 4% 4% 3% 

Net: Strongly agree / agree 57% 54% 59% 52% 52% 57% 56% 61% 66% 56% 50% 62% 74% 59% 60% 56% 56% 60% 57% 55% 57% 57% 60% 52% 54% 58% 

Net: Disagree / strongly disagree 18% 20% 15% 23% 21% 19% 18% 12% 9% 18% 26% 12% 9% 13% 16% 18% 17% 15% 17% 16% 18% 19% 18% 19% 19% 21% 

                                                      

q1_8. There are some things science will 
never be able to explain 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 20% 19% 21% 19% 20% 20% 21% 20% 21% 19% 28% 27% 39% 36% 23% 20% 20% 21% 21% 18% 20% 18% 23% 19% 20% 25% 

Agree 44% 40% 47% 37% 39% 45% 47% 49% 48% 45% 21% 39% 40% 31% 44% 45% 40% 43% 41% 45% 44% 47% 42% 45% 40% 46% 

Neither agree nor disagree 17% 18% 16% 17% 17% 17% 17% 17% 16% 17% 27% 18% 10% 10% 16% 16% 20% 17% 14% 18% 17% 16% 15% 16% 22% 13% 
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Disagree 11% 13% 9% 13% 13% 9% 9% 9% 9% 11% 11% 8% 1% 12% 8% 10% 10% 11% 13% 11% 9% 12% 13% 8% 11% 10% 

Strongly disagree 4% 6% 3% 6% 6% 5% 3% 3% 2% 4% 8% 3% 5% 1% 4% 5% 3% 4% 6% 3% 4% 4% 4% 7% 4% 6% 

Don't know 4% 4% 5% 7% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 5% 5% 5% 10% 4% 4% 7% 3% 5% 4% 6% 3% 2% 5% 4% 1% 

Net: Strongly agree / agree 64% 60% 68% 56% 59% 66% 67% 69% 70% 63% 50% 66% 79% 66% 67% 65% 60% 64% 63% 64% 64% 65% 66% 64% 60% 70% 

Net: Disagree / strongly disagree 15% 19% 11% 19% 20% 14% 12% 12% 11% 16% 18% 11% 6% 13% 12% 16% 13% 15% 18% 14% 13% 16% 17% 15% 14% 16% 

                                                      

q1_10. Science has nothing to say about 
ethics 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 6% 7% 5% 5% 5% 4% 7% 8% 7% 6% 11% 9% 8% 5% 8% 8% 4% 5% 8% 7% 5% 5% 5% 6% 5% 7% 

Agree 18% 19% 17% 14% 17% 14% 18% 20% 29% 18% 15% 23% 19% 10% 15% 20% 18% 18% 19% 21% 18% 18% 18% 17% 17% 16% 

Neither agree nor disagree 31% 29% 32% 25% 27% 33% 33% 35% 35% 31% 22% 31% 31% 37% 34% 28% 33% 34% 28% 33% 29% 33% 33% 30% 30% 23% 

Disagree 27% 27% 28% 33% 29% 29% 26% 24% 19% 28% 28% 21% 22% 31% 22% 25% 27% 26% 29% 23% 28% 29% 27% 27% 31% 31% 

Strongly disagree 11% 12% 10% 15% 13% 13% 9% 8% 5% 11% 19% 7% 11% 4% 13% 10% 10% 10% 12% 9% 13% 9% 12% 11% 10% 16% 

Don't know 7% 5% 9% 9% 9% 7% 7% 5% 5% 7% 6% 9% 9% 13% 9% 8% 8% 7% 5% 7% 7% 6% 5% 9% 7% 7% 

Net: Strongly agree / agree 24% 26% 22% 19% 22% 18% 25% 28% 36% 23% 26% 32% 27% 15% 23% 28% 22% 23% 27% 28% 23% 23% 23% 22% 21% 23% 

Net: Disagree / strongly disagree 38% 39% 37% 47% 42% 42% 35% 32% 24% 39% 47% 29% 33% 36% 35% 36% 37% 36% 41% 33% 41% 38% 39% 38% 42% 47% 

                                                      

How far do you agree or disagree with 
the following statements about religion? 

                                                    

q2c_4. All religions have some element 
of truth in them 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 10% 9% 10% 8% 11% 9% 10% 11% 11% 8% 12% 24% 25% 19% 10% 10% 12% 8% 9% 9% 13% 8% 7% 7% 10% 7% 

Agree 36% 34% 39% 36% 32% 31% 33% 37% 51% 36% 28% 40% 35% 38% 36% 37% 35% 33% 36% 38% 35% 39% 40% 35% 36% 38% 

Neither agree nor disagree 24% 23% 24% 22% 21% 25% 28% 25% 20% 24% 19% 18% 19% 9% 21% 23% 23% 28% 24% 22% 25% 24% 24% 23% 22% 16% 

Disagree 13% 14% 12% 16% 16% 14% 10% 12% 6% 14% 14% 5% 9% 9% 16% 13% 12% 11% 13% 13% 13% 13% 11% 12% 11% 17% 

Strongly disagree 9% 13% 6% 10% 10% 12% 10% 8% 5% 10% 11% 6% 5% 10% 10% 8% 8% 10% 9% 8% 8% 9% 9% 14% 10% 15% 

Don't know 8% 7% 9% 9% 10% 8% 8% 7% 7% 8% 15% 8% 8% 15% 7% 8% 9% 10% 8% 9% 7% 6% 8% 8% 10% 7% 

Net: Strongly agree / agree 46% 43% 49% 44% 43% 40% 43% 48% 62% 44% 40% 63% 60% 57% 47% 47% 47% 40% 45% 47% 48% 47% 47% 42% 47% 45% 

Net: Disagree / strongly disagree 22% 27% 18% 26% 26% 27% 20% 20% 11% 23% 25% 11% 14% 19% 25% 22% 21% 22% 23% 21% 21% 22% 21% 26% 21% 32% 

                                                      

q2c_6. Religion is comparable to the 
smallpox virus but harder to eradicate 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 9% 12% 6% 7% 10% 9% 10% 8% 7% 9% 15% 6% 9% 11% 6% 7% 7% 9% 9% 8% 8% 8% 10% 13% 9% 11% 

Agree 12% 14% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 12% 12% 13% 9% 6% 7% 9% 13% 13% 9% 10% 11% 11% 13% 11% 10% 13% 13% 

Neither agree nor disagree 18% 17% 19% 13% 15% 22% 21% 22% 20% 19% 14% 15% 12% 20% 25% 19% 18% 19% 19% 19% 13% 18% 18% 19% 21% 19% 
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Disagree 20% 19% 21% 22% 21% 20% 19% 18% 19% 21% 14% 13% 15% 12% 17% 19% 22% 21% 20% 19% 21% 22% 18% 16% 19% 20% 

Strongly disagree 30% 29% 31% 34% 29% 26% 27% 31% 33% 29% 32% 38% 38% 37% 30% 30% 28% 29% 30% 28% 34% 31% 31% 29% 27% 32% 

Don't know 12% 9% 14% 14% 14% 11% 11% 10% 9% 11% 13% 19% 19% 14% 13% 12% 11% 13% 11% 14% 12% 10% 12% 12% 11% 5% 

Net: Strongly agree / agree 20% 26% 14% 18% 22% 21% 21% 19% 20% 20% 27% 16% 15% 18% 15% 20% 20% 18% 19% 20% 20% 21% 21% 23% 22% 24% 

Net: Disagree / strongly disagree 50% 48% 52% 55% 50% 47% 46% 49% 51% 50% 46% 51% 54% 49% 47% 49% 50% 50% 50% 48% 55% 52% 49% 46% 46% 52% 

                                                      

q2c_8. Humans are at heart spiritual 
beings 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 13% 11% 15% 10% 14% 14% 14% 13% 12% 12% 13% 20% 25% 31% 12% 13% 10% 10% 11% 12% 15% 14% 14% 9% 14% 13% 

Agree 37% 33% 40% 35% 35% 34% 37% 39% 41% 37% 24% 37% 39% 28% 38% 38% 38% 35% 37% 36% 35% 34% 37% 37% 35% 42% 

Neither agree nor disagree 27% 28% 26% 26% 24% 26% 29% 30% 28% 28% 30% 21% 17% 18% 22% 26% 27% 30% 26% 29% 29% 27% 27% 24% 28% 24% 

Disagree 11% 14% 8% 14% 12% 11% 10% 10% 10% 12% 11% 5% 7% 6% 17% 12% 12% 13% 12% 10% 10% 11% 10% 16% 8% 9% 

Strongly disagree 4% 6% 2% 4% 5% 5% 3% 3% 2% 4% 8% 4% 2% 6% 3% 3% 5% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 

Don't know 9% 8% 9% 11% 11% 10% 7% 5% 7% 8% 14% 13% 11% 12% 8% 7% 8% 8% 10% 10% 8% 10% 7% 9% 10% 8% 

Net: Strongly agree / agree 49% 44% 55% 45% 48% 49% 51% 52% 53% 48% 37% 57% 64% 59% 50% 52% 48% 45% 49% 47% 50% 48% 52% 47% 50% 55% 

Net: Disagree / strongly disagree 15% 20% 10% 18% 17% 16% 13% 13% 12% 16% 19% 9% 8% 11% 20% 15% 17% 17% 16% 13% 13% 15% 14% 21% 12% 13% 

                                                      

q4a_1. On a scale of 1 to 10, where 1 is 
"completely incompatible" and 10 is 
"completely compatible", please 
indicate where you think is the 
relationship between science and faith 

                                                    

Unweighted base 1719 817 902 383 317 314 253 206 246 1491 25 140 48 15 62 172 144 147 140 167 205 239 153 83 163 44 

Base: Those answering about faith 1722 863 859 381 309 286 275 216 256 1529 21 114 45 13 66 170 132 142 135 163 210 252 156 87 162 47 

1 - 1 - Completely Incompatible 9% 13% 6% 6% 9% 12% 10% 11% 10% 10% 13% 4% 13% - 15% 8% 11% 10% 10% 8% 10% 7% 8% 15% 9% 14% 

2 6% 7% 5% 6% 5% 5% 5% 7% 5% 6% 14% 2% - 7% 2% 8% 10% 3% 2% 4% 4% 4% 7% 13% 7% 4% 

3 10% 10% 11% 10% 11% 8% 11% 10% 12% 11% 4% 7% 2% - 8% 8% 7% 11% 10% 7% 13% 11% 12% 15% 10% 12% 

4 8% 7% 9% 9% 9% 7% 9% 7% 8% 8% 3% 7% 9% 5% 15% 9% 9% 9% 8% 13% 8% 6% 9% 6% 5% 6% 

5 14% 15% 13% 16% 11% 16% 14% 14% 9% 14% 16% 12% 6% - 8% 9% 11% 20% 20% 14% 12% 16% 7% 15% 18% 6% 

6 11% 9% 12% 12% 12% 12% 10% 9% 8% 10% 21% 15% 19% 8% 16% 13% 7% 9% 10% 10% 11% 13% 10% 2% 11% 13% 

7 10% 11% 9% 11% 10% 9% 9% 10% 9% 10% 8% 13% 10% 7% 8% 13% 9% 10% 4% 13% 10% 9% 13% 11% 7% 5% 

8 9% 9% 9% 13% 9% 6% 9% 8% 8% 9% - 14% 13% 5% 5% 9% 9% 7% 8% 8% 12% 11% 10% 4% 10% 9% 

9 4% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 4% 9% 5% 6% 20% 1% 3% 5% 5% 6% 3% 3% 4% 4% 6% 3% 7% 

10 - 10 - Completely Compatible 7% 6% 8% 5% 10% 7% 7% 9% 5% 7% 3% 11% 8% 27% 15% 7% 6% 5% 9% 4% 8% 8% 8% 4% 6% 9% 

Don't know 12% 9% 16% 9% 11% 13% 12% 11% 20% 12% 8% 9% 16% 21% 8% 14% 16% 12% 13% 16% 9% 12% 10% 10% 13% 15% 

Net: Incompatible 47% 51% 43% 47% 44% 49% 50% 50% 43% 49% 50% 32% 29% 12% 47% 41% 48% 52% 50% 45% 46% 44% 44% 63% 50% 42% 

Net: Compatible 41% 39% 42% 44% 44% 38% 38% 39% 37% 38% 41% 59% 55% 67% 44% 45% 36% 36% 37% 39% 45% 45% 45% 26% 38% 43% 

Net: Incompatible (1-2) 15% 20% 11% 12% 14% 18% 15% 19% 15% 16% 27% 6% 13% 7% 17% 16% 21% 13% 12% 11% 14% 11% 16% 28% 16% 18% 

Net: Compatible (9-10) 11% 11% 11% 8% 14% 10% 10% 12% 12% 10% 13% 16% 13% 47% 16% 10% 11% 10% 15% 7% 10% 11% 12% 10% 9% 16% 
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q4b_1. On a scale of 1 to 10, where 1 is 
"completely incompatible" and 10 is 
"completely compatible", please 
indicate where you think is the 
relationship between science and 
Christianity 

                                                    

Unweighted base 1787 840 947 409 311 295 288 244 240 1552 24 141 51 19 71 197 155 140 171 155 223 249 145 83 151 47 

Base: Those answering about 
Christianity 

1800 897 903 415 307 266 308 251 253 1597 22 118 47 16 74 194 149 134 168 157 229 261 149 84 151 52 

1 - 1 - Completely Incompatible 11% 14% 8% 8% 14% 12% 14% 11% 7% 11% 13% 7% 10% - 16% 9% 12% 10% 11% 17% 8% 9% 9% 11% 14% 17% 

2 6% 7% 6% 7% 7% 7% 9% 5% 3% 7% 13% 3% 6% 14% 7% 8% 6% 5% 5% 4% 6% 6% 9% 10% 7% 6% 

3 12% 14% 11% 13% 16% 13% 7% 14% 9% 13% 7% 9% 6% 7% 7% 10% 11% 12% 10% 12% 11% 15% 14% 16% 11% 18% 

4 7% 7% 8% 9% 6% 7% 6% 8% 6% 8% 3% 4% 11% - 9% 10% 6% 7% 7% 5% 7% 9% 10% 6% 6% 2% 

5 13% 12% 14% 10% 15% 16% 14% 14% 12% 13% 14% 11% 16% 13% 16% 11% 13% 19% 12% 11% 13% 15% 12% 10% 14% 13% 

6 10% 10% 10% 10% 10% 8% 13% 10% 8% 10% 13% 5% 9% 11% 8% 11% 11% 8% 8% 10% 8% 10% 11% 10% 12% 13% 

7 10% 8% 11% 12% 6% 10% 9% 8% 12% 10% 5% 14% 2% 5% 10% 9% 7% 6% 12% 13% 16% 11% 5% 6% 6% 5% 

8 7% 8% 7% 9% 6% 5% 8% 6% 10% 7% 16% 7% 15% - 5% 5% 8% 7% 7% 7% 10% 8% 6% 9% 8% 8% 

9 3% 3% 3% 2% 3% 4% 1% 3% 7% 3% 5% 4% 4% 4% 1% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 10% 2% 1% 5% 

10 - 10 - Completely Compatible 6% 6% 6% 7% 5% 4% 7% 6% 8% 6% 4% 8% 8% 17% 9% 7% 9% 6% 10% 3% 5% 4% 4% 4% 9% 4% 

Don't know 14% 11% 16% 13% 12% 13% 14% 15% 17% 13% 7% 27% 14% 29% 12% 16% 14% 18% 15% 16% 14% 10% 9% 19% 11% 10% 

Net: Incompatible 50% 54% 47% 48% 57% 56% 49% 53% 38% 52% 51% 34% 49% 34% 55% 48% 47% 54% 45% 48% 44% 55% 54% 52% 53% 56% 

Net: Compatible 36% 35% 37% 39% 31% 31% 37% 32% 46% 36% 43% 39% 37% 37% 33% 36% 39% 28% 40% 36% 41% 35% 37% 30% 36% 34% 

Net: Incompatible (1-2) 17% 21% 14% 15% 20% 20% 22% 16% 10% 18% 26% 10% 15% 14% 23% 17% 17% 15% 16% 21% 13% 15% 18% 20% 21% 23% 

Net: Compatible (9-10) 9% 9% 9% 8% 9% 7% 8% 9% 16% 9% 9% 13% 12% 21% 10% 11% 12% 8% 13% 6% 7% 6% 14% 5% 10% 9% 

                                                      

q4c_1. On a scale of 1 to 10, where 1 is 
"completely incompatible" and 10 is 
"completely compatible", please 
indicate where you think is the 
relationship between science and Islam 

                                                    

Unweighted base 1647 752 895 350 259 298 287 225 228 1415 28 131 52 21 67 212 158 101 160 162 223 188 130 74 127 45 

Base: Those answering about Islam 1630 779 852 337 253 271 303 229 236 1429 25 110 50 16 71 203 146 95 150 160 231 194 133 76 126 46 

1 - 1 - Completely Incompatible 14% 18% 10% 11% 15% 15% 14% 13% 17% 14% 12% 9% 14% - 26% 15% 13% 16% 12% 9% 11% 17% 13% 16% 13% 14% 

2 7% 9% 6% 7% 6% 6% 6% 11% 7% 8% 6% 2% - 5% 5% 7% 6% 8% 10% 11% 6% 9% 5% 6% 5% 4% 

3 8% 8% 8% 8% 8% 10% 8% 6% 8% 9% 8% 5% 6% - 10% 10% 7% 8% 8% 11% 6% 9% 8% 6% 8% 7% 

4 5% 5% 5% 6% 6% 3% 5% 5% 8% 6% 3% 2% - - 4% 3% 5% 4% 4% 8% 3% 7% 13% 3% 2% 13% 

5 9% 8% 9% 11% 10% 7% 10% 8% 6% 9% 11% 8% 15% 16% 9% 7% 8% 7% 9% 11% 11% 8% 9% 7% 11% 7% 

6 5% 5% 5% 7% 6% 4% 4% 6% 3% 5% 9% 7% 5% 5% 3% 5% 11% 4% 5% 4% 5% 6% 4% 4% 3% 4% 

7 6% 6% 5% 7% 5% 7% 8% 4% 3% 6% 3% 9% 9% - 4% 5% 6% 7% 7% 5% 7% 6% 2% 3% 9% 5% 

8 6% 6% 6% 7% 6% 6% 3% 6% 6% 5% 8% 11% 6% 9% 1% 7% 4% 8% 6% 2% 8% 5% 5% 9% 7% 2% 

9 3% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 5% 7% 4% 6% 6% 4% 2% 6% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 

10 - 10 - Completely Compatible 5% 6% 4% 6% 7% 6% 6% 3% 1% 4% 11% 16% - 8% 3% 7% 5% 2% 4% 3% 5% 7% 2% 6% 8% 11% 

Don't know 32% 25% 38% 27% 28% 32% 33% 35% 35% 32% 24% 24% 42% 51% 28% 29% 33% 31% 32% 33% 35% 24% 36% 39% 32% 31% 

Net: Incompatible 43% 48% 39% 42% 45% 42% 42% 43% 47% 45% 39% 26% 35% 21% 55% 42% 38% 43% 44% 50% 37% 50% 48% 38% 38% 45% 

Net: Compatible 25% 27% 23% 30% 27% 26% 24% 22% 18% 23% 36% 50% 24% 28% 17% 29% 28% 26% 24% 17% 28% 27% 17% 24% 30% 24% 
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Net: Incompatible (1-2) 21% 26% 16% 17% 20% 21% 20% 24% 25% 22% 18% 11% 14% 5% 31% 21% 19% 24% 22% 21% 17% 26% 18% 22% 18% 18% 

Net: Compatible (9-10) 8% 9% 7% 9% 10% 9% 9% 6% 5% 7% 16% 23% 4% 15% 9% 12% 7% 7% 5% 5% 8% 10% 5% 9% 11% 13% 

                                                      

q3_1. On a scale of 1 to 10, where 1 is 
"completely incompatible" and 10 is 
"completely compatible", please 
indicate where you think is the 
relationship between science and 
religion 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

1 - 1 - Completely Incompatible 13% 15% 11% 9% 13% 14% 16% 16% 13% 14% 14% 8% 14% 4% 20% 12% 14% 12% 12% 13% 11% 12% 13% 18% 15% 18% 

2 9% 11% 8% 8% 9% 9% 10% 10% 8% 10% 14% 4% 4% 7% 8% 11% 9% 7% 8% 8% 8% 10% 10% 11% 10% 10% 

3 12% 13% 12% 11% 15% 14% 10% 13% 12% 13% 12% 6% 8% 8% 9% 13% 12% 13% 11% 12% 12% 15% 13% 13% 12% 13% 

4 9% 8% 10% 12% 9% 10% 8% 9% 8% 10% 7% 7% 8% 4% 13% 10% 10% 10% 8% 9% 8% 10% 12% 10% 8% 6% 

5 13% 12% 14% 15% 11% 15% 14% 11% 11% 13% 13% 11% 14% 7% 9% 11% 14% 16% 13% 13% 13% 13% 12% 11% 14% 12% 

6 9% 9% 9% 9% 8% 7% 10% 9% 9% 9% 7% 10% 11% 5% 8% 10% 7% 5% 9% 10% 10% 9% 9% 5% 8% 11% 

7 8% 8% 8% 10% 7% 8% 6% 6% 8% 8% 6% 13% 8% 9% 8% 8% 7% 8% 8% 8% 10% 9% 7% 10% 6% 3% 

8 6% 6% 6% 7% 7% 5% 5% 6% 6% 6% 8% 11% 9% 8% 5% 5% 7% 5% 6% 6% 8% 6% 6% 4% 7% 8% 

9 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 5% 3% 10% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 3% 

10 - 10 - Completely Compatible 5% 5% 5% 5% 6% 5% 4% 5% 5% 4% 6% 10% 6% 15% 6% 4% 5% 4% 7% 2% 5% 5% 3% 3% 6% 5% 

Don't know 13% 10% 15% 11% 12% 12% 13% 13% 16% 12% 9% 15% 16% 25% 12% 14% 14% 17% 14% 16% 11% 9% 12% 14% 11% 11% 

Net: Incompatible 57% 60% 55% 55% 57% 61% 59% 60% 52% 59% 61% 35% 47% 29% 60% 57% 57% 58% 53% 55% 52% 60% 60% 63% 60% 59% 

Net: Compatible 30% 30% 30% 34% 31% 27% 28% 28% 32% 28% 30% 49% 37% 46% 29% 29% 29% 25% 33% 28% 37% 31% 28% 23% 29% 30% 

Net: Incompatible (1-2) 22% 26% 19% 17% 22% 23% 27% 26% 21% 23% 29% 12% 17% 10% 28% 23% 22% 19% 21% 22% 19% 21% 23% 29% 25% 29% 

Net: Compatible (9-10) 7% 7% 7% 7% 9% 6% 6% 6% 8% 6% 8% 15% 9% 25% 8% 7% 7% 7% 10% 5% 9% 7% 6% 5% 9% 8% 

                                                      

How far do you agree or disagree with 
the following statements? 

                                                    

q5_12. Science is the only thing needed 
to solve climate change 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 14% 17% 11% 19% 18% 14% 12% 10% 10% 14% 21% 14% 11% 23% 15% 13% 13% 12% 14% 11% 16% 14% 10% 19% 17% 19% 

Agree 23% 25% 21% 25% 23% 23% 22% 21% 26% 24% 27% 22% 17% 17% 19% 23% 22% 25% 20% 22% 23% 26% 27% 19% 27% 23% 

Neither agree nor disagree 18% 16% 19% 16% 16% 18% 19% 19% 18% 17% 15% 19% 23% 10% 20% 18% 20% 16% 21% 20% 17% 15% 17% 18% 15% 14% 

Disagree 25% 23% 28% 24% 23% 25% 28% 30% 24% 26% 18% 19% 21% 14% 27% 26% 23% 25% 25% 27% 25% 25% 25% 29% 24% 27% 

Strongly disagree 12% 13% 12% 9% 10% 14% 15% 14% 14% 12% 14% 13% 20% 16% 13% 13% 14% 12% 11% 12% 13% 13% 15% 8% 10% 9% 

Don't know 7% 6% 8% 8% 10% 6% 5% 6% 7% 7% 4% 12% 8% 21% 6% 7% 7% 9% 8% 8% 6% 7% 7% 8% 6% 9% 

Net: Strongly agree / agree 38% 42% 33% 43% 41% 36% 33% 31% 36% 38% 48% 36% 28% 39% 34% 36% 35% 37% 34% 33% 39% 40% 37% 37% 45% 42% 

Net: Disagree / strongly disagree 38% 35% 40% 33% 33% 39% 43% 44% 38% 38% 32% 32% 41% 30% 40% 39% 37% 37% 36% 39% 38% 38% 39% 38% 34% 35% 
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q5_6. Science ultimately needs faith to 
work 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Strongly agree 3% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 2% 4% 3% 4% 7% 10% 14% 2% 3% 3% 3% 5% 1% 4% 3% 4% 4% 4% 6% 

Agree 14% 12% 16% 13% 15% 14% 12% 14% 19% 13% 10% 26% 15% 16% 16% 15% 14% 14% 14% 14% 16% 15% 13% 11% 12% 13% 

Neither agree nor disagree 22% 20% 24% 18% 18% 23% 23% 26% 25% 22% 13% 21% 23% 12% 26% 22% 20% 25% 22% 23% 21% 22% 22% 19% 20% 16% 

Disagree 26% 26% 26% 29% 24% 23% 28% 28% 25% 27% 22% 16% 18% 23% 26% 27% 25% 26% 24% 29% 25% 25% 28% 27% 29% 22% 

Strongly disagree 24% 29% 18% 26% 26% 27% 25% 20% 16% 24% 44% 13% 19% 14% 21% 24% 26% 21% 22% 18% 25% 23% 22% 29% 26% 31% 

Don't know 11% 9% 13% 11% 13% 10% 9% 11% 11% 10% 9% 16% 14% 20% 9% 9% 12% 10% 13% 14% 10% 12% 12% 10% 9% 12% 

Net: Strongly agree / agree 17% 16% 19% 16% 20% 17% 15% 16% 22% 16% 13% 33% 26% 30% 17% 18% 17% 17% 19% 16% 19% 18% 17% 15% 16% 19% 

Net: Disagree / strongly disagree 50% 55% 44% 55% 50% 50% 53% 48% 42% 52% 66% 29% 37% 38% 47% 50% 51% 48% 46% 47% 50% 49% 49% 56% 55% 53% 

                                                      

How confident are you that you 
understand the basics of the following 
areas of science? 

                                                    

q6_1. The theory of evolution                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 23% 29% 17% 30% 26% 22% 23% 18% 16% 23% 28% 18% 17% 32% 24% 22% 22% 21% 21% 21% 25% 25% 25% 29% 21% 20% 

Fairly confident 50% 48% 51% 51% 50% 49% 49% 51% 48% 50% 50% 46% 44% 39% 44% 50% 46% 53% 52% 50% 49% 50% 49% 46% 52% 49% 

Not very confident 19% 15% 22% 12% 15% 21% 21% 23% 23% 18% 17% 22% 24% 17% 20% 20% 22% 18% 19% 19% 19% 16% 19% 16% 17% 23% 

Not at all confident 9% 7% 10% 7% 9% 8% 8% 8% 13% 8% 5% 14% 15% 11% 11% 8% 10% 9% 7% 10% 8% 8% 7% 9% 11% 8% 

Net: Very / fairly confident 73% 78% 68% 81% 75% 70% 71% 69% 64% 74% 78% 64% 61% 71% 69% 72% 68% 74% 73% 71% 73% 76% 74% 75% 73% 69% 

Net: Not very / not at all confident 27% 22% 32% 19% 25% 30% 29% 31% 36% 26% 22% 36% 39% 29% 31% 28% 32% 26% 27% 29% 27% 24% 26% 25% 27% 31% 

q6_2. The idea of the Big Bang                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 15% 22% 9% 21% 18% 16% 15% 11% 7% 16% 18% 13% 11% 21% 16% 16% 13% 14% 18% 11% 16% 17% 17% 15% 16% 13% 

Fairly confident 43% 46% 41% 51% 45% 44% 43% 39% 34% 44% 45% 42% 37% 31% 39% 41% 44% 41% 42% 48% 45% 44% 41% 45% 45% 40% 

Not very confident 28% 22% 33% 19% 25% 29% 29% 33% 36% 28% 25% 27% 30% 27% 28% 30% 27% 30% 29% 25% 26% 27% 28% 27% 26% 36% 

Not at all confident 13% 10% 17% 8% 12% 12% 13% 17% 23% 13% 12% 17% 22% 21% 17% 13% 16% 15% 11% 16% 12% 12% 14% 12% 13% 11% 

Net: Very / fairly confident 59% 68% 50% 72% 63% 59% 58% 50% 41% 59% 62% 56% 48% 52% 55% 57% 57% 55% 60% 59% 62% 61% 58% 61% 61% 53% 

Net: Not very / not at all confident 41% 32% 50% 28% 37% 41% 42% 50% 59% 41% 38% 44% 52% 48% 45% 43% 43% 45% 40% 41% 38% 39% 42% 39% 39% 47% 

q6_3. The basics of medical science                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 14% 17% 12% 15% 17% 15% 14% 12% 11% 14% 23% 19% 15% 18% 11% 12% 13% 14% 13% 14% 18% 15% 13% 13% 15% 14% 

Fairly confident 46% 47% 46% 42% 46% 49% 49% 48% 47% 47% 50% 42% 47% 40% 43% 48% 45% 46% 47% 50% 43% 46% 51% 42% 46% 49% 

Not very confident 30% 28% 31% 31% 28% 28% 29% 31% 29% 30% 21% 27% 25% 19% 32% 30% 31% 28% 31% 29% 28% 30% 28% 32% 29% 30% 
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Not at all confident 10% 8% 11% 11% 9% 8% 8% 9% 13% 9% 7% 13% 13% 23% 14% 10% 12% 12% 9% 8% 11% 9% 7% 12% 9% 7% 

Net: Very / fairly confident 61% 63% 58% 57% 63% 63% 63% 60% 58% 60% 72% 60% 62% 58% 54% 60% 58% 60% 60% 63% 61% 61% 65% 56% 62% 63% 

Net: Not very / not at all confident 39% 37% 42% 43% 37% 37% 37% 40% 42% 40% 28% 40% 38% 42% 46% 40% 42% 40% 40% 37% 39% 39% 35% 44% 38% 37% 

q6_5. Chemistry                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 13% 18% 9% 16% 15% 13% 13% 11% 9% 13% 24% 20% 11% 23% 12% 13% 13% 11% 11% 11% 16% 15% 13% 14% 14% 13% 

Fairly confident 37% 41% 34% 40% 39% 37% 37% 35% 33% 37% 42% 40% 39% 32% 33% 40% 37% 35% 36% 41% 36% 37% 39% 35% 37% 37% 

Not very confident 36% 31% 40% 32% 33% 37% 36% 40% 38% 37% 28% 27% 31% 20% 39% 36% 35% 36% 40% 33% 34% 38% 33% 36% 35% 31% 

Not at all confident 14% 10% 18% 11% 13% 13% 14% 15% 20% 14% 7% 13% 19% 25% 16% 11% 16% 18% 13% 15% 14% 11% 15% 15% 14% 18% 

Net: Very / fairly confident 50% 59% 42% 57% 54% 50% 50% 45% 42% 49% 65% 59% 50% 56% 45% 53% 49% 46% 47% 52% 52% 51% 52% 49% 51% 50% 

Net: Not very / not at all confident 50% 41% 58% 43% 46% 50% 50% 55% 58% 51% 35% 41% 50% 44% 55% 47% 51% 54% 53% 48% 48% 49% 48% 51% 49% 50% 

q6_7. Psychology, the scientific study of 
the human mind 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 12% 12% 13% 16% 16% 13% 12% 9% 6% 12% 19% 13% 21% 23% 7% 11% 11% 13% 15% 12% 14% 12% 11% 16% 12% 14% 

Fairly confident 43% 42% 44% 46% 48% 45% 44% 40% 36% 44% 49% 43% 35% 45% 41% 43% 40% 42% 41% 43% 46% 45% 48% 44% 43% 42% 

Not very confident 33% 35% 31% 29% 26% 32% 35% 40% 40% 34% 23% 31% 27% 17% 38% 35% 35% 32% 35% 33% 31% 33% 32% 27% 33% 37% 

Not at all confident 11% 10% 12% 9% 10% 10% 10% 11% 18% 11% 9% 12% 16% 15% 13% 11% 13% 13% 10% 12% 9% 10% 9% 13% 12% 8% 

Net: Very / fairly confident 56% 55% 57% 61% 64% 59% 56% 49% 42% 56% 68% 56% 57% 68% 48% 54% 52% 55% 56% 55% 60% 57% 59% 61% 54% 56% 

Net: Not very / not at all confident 44% 45% 43% 39% 36% 41% 44% 51% 58% 44% 32% 44% 43% 32% 52% 46% 48% 45% 44% 45% 40% 43% 41% 39% 46% 44% 

q6_8. Neuroscience, the scientific study 
of the human brain 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 9% 10% 8% 10% 12% 10% 8% 8% 5% 9% 17% 11% 12% 13% 7% 8% 9% 10% 10% 7% 11% 10% 7% 12% 8% 9% 

Fairly confident 31% 32% 30% 32% 32% 33% 32% 30% 28% 31% 42% 35% 33% 38% 24% 32% 28% 31% 28% 35% 36% 29% 36% 31% 29% 32% 

Not very confident 41% 41% 42% 42% 40% 42% 43% 42% 39% 42% 31% 36% 35% 25% 49% 42% 43% 39% 46% 38% 36% 44% 40% 38% 43% 43% 

Not at all confident 18% 16% 20% 17% 16% 15% 16% 20% 28% 18% 10% 18% 20% 25% 20% 18% 20% 20% 16% 20% 17% 18% 16% 19% 20% 17% 

Net: Very / fairly confident 40% 43% 38% 42% 44% 43% 40% 38% 33% 39% 59% 46% 45% 51% 31% 40% 37% 42% 38% 42% 47% 39% 43% 43% 37% 40% 

Net: Not very / not at all confident 60% 57% 62% 58% 56% 57% 60% 62% 67% 61% 41% 54% 55% 49% 69% 60% 63% 58% 62% 58% 53% 61% 57% 57% 63% 60% 

q6_9. Ecology, the branch of biology 
that deals with organisms and their 
physical surroundings. 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 13% 16% 10% 15% 14% 14% 12% 11% 9% 12% 18% 13% 12% 21% 10% 11% 13% 14% 12% 10% 13% 14% 12% 16% 14% 12% 

Fairly confident 42% 43% 40% 41% 43% 40% 44% 42% 41% 42% 50% 42% 38% 31% 40% 42% 38% 39% 42% 44% 46% 40% 43% 39% 42% 42% 

Not very confident 33% 31% 36% 32% 32% 35% 33% 36% 33% 34% 25% 33% 34% 31% 35% 35% 35% 31% 35% 34% 29% 35% 34% 35% 30% 34% 
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Not at all confident 12% 11% 14% 12% 11% 11% 11% 11% 17% 12% 7% 13% 17% 17% 15% 11% 14% 15% 11% 12% 12% 11% 11% 11% 15% 12% 

Net: Very / fairly confident 54% 59% 50% 56% 57% 54% 56% 53% 49% 54% 68% 54% 50% 52% 50% 54% 51% 54% 54% 54% 58% 55% 55% 55% 55% 54% 

Net: Not very / not at all confident 46% 41% 50% 44% 43% 46% 44% 47% 51% 46% 32% 46% 50% 48% 50% 46% 49% 46% 46% 46% 42% 45% 45% 45% 45% 46% 

q6_10. Geology                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Very confident 12% 16% 7% 8% 14% 11% 13% 12% 11% 11% 19% 10% 10% 17% 10% 10% 11% 10% 11% 12% 11% 13% 14% 13% 12% 16% 

Fairly confident 39% 44% 34% 34% 38% 39% 44% 42% 40% 40% 49% 35% 32% 40% 37% 38% 38% 42% 39% 41% 39% 40% 39% 39% 40% 33% 

Not very confident 36% 30% 41% 41% 33% 37% 33% 36% 34% 36% 24% 36% 34% 29% 39% 39% 35% 32% 38% 33% 36% 35% 37% 36% 36% 41% 

Not at all confident 13% 9% 18% 17% 14% 12% 11% 10% 15% 13% 8% 19% 24% 13% 15% 13% 16% 16% 13% 15% 14% 12% 11% 11% 13% 11% 

Net: Very / fairly confident 51% 60% 41% 43% 53% 51% 56% 54% 50% 51% 68% 45% 42% 58% 46% 48% 49% 52% 49% 53% 50% 52% 53% 53% 51% 49% 

Net: Not very / not at all confident 49% 40% 59% 57% 47% 49% 44% 46% 50% 49% 32% 55% 58% 42% 54% 52% 51% 48% 51% 47% 50% 48% 47% 47% 49% 51% 

                                                      

How far do you agree or disagree with 
the following statements about different 
sciences? 

                                                    

q8a_1. The theory of the Big Bang 
makes it hard to be religious 

                                                    

Unweighted base 1138 529 609 249 204 197 186 159 143 1000 12 89 29 8 49 126 111 85 96 117 145 160 83 44 91 31 

Base: Those answering about religion 1141 563 578 246 203 179 201 164 147 1026 10 73 26 6 51 121 103 82 93 115 150 170 85 46 92 33 

Strongly agree 16% 18% 13% 22% 22% 14% 16% 9% 6% 17% 7% 7% 3% 11% 21% 16% 14% 15% 9% 13% 16% 14% 16% 32% 14% 30% 

Agree 23% 24% 22% 22% 26% 23% 22% 20% 22% 23% 17% 24% 16% 43% 8% 28% 26% 21% 23% 17% 23% 21% 20% 25% 33% 18% 

Neither agree nor disagree 19% 17% 21% 14% 15% 19% 19% 25% 27% 19% 24% 19% 8% 21% 22% 20% 20% 24% 26% 21% 12% 20% 16% 22% 16% 16% 

Disagree 20% 19% 21% 20% 15% 23% 21% 19% 22% 20% 24% 22% 24% - 20% 14% 16% 15% 21% 27% 21% 20% 33% 11% 19% 14% 

Strongly disagree 11% 14% 9% 11% 12% 12% 9% 12% 10% 11% 21% 15% 15% 13% 16% 11% 10% 12% 10% 11% 11% 14% 9% 4% 10% 18% 

Don't know 11% 8% 15% 10% 11% 8% 13% 15% 12% 11% 8% 13% 34% 12% 14% 11% 13% 13% 12% 11% 16% 12% 6% 7% 9% 3% 

Net: Strongly agree / agree 38% 42% 35% 44% 47% 38% 38% 29% 28% 39% 23% 31% 19% 54% 28% 44% 41% 36% 33% 30% 39% 35% 36% 56% 47% 48% 

Net: Disagree / strongly disagree 31% 33% 29% 32% 27% 35% 30% 31% 33% 30% 45% 37% 39% 13% 36% 26% 26% 27% 30% 38% 32% 33% 42% 15% 29% 33% 

q8a_2. The more we understand the 
human brain through neuroscience the 
harder it is to be religious 

                                                    

Unweighted base 1130 526 604 246 204 196 185 158 141 992 12 88 30 8 47 128 108 86 96 115 145 157 82 44 90 32 

Base: Those answering about religion 1132 559 573 243 203 178 200 163 145 1017 10 72 28 6 49 123 101 83 93 113 150 167 84 46 91 34 

Strongly agree 9% 12% 7% 12% 15% 9% 8% 6% 3% 9% - 11% 6% 40% 9% 7% 9% 5% 8% 8% 13% 6% 8% 23% 11% 20% 

Agree 19% 19% 19% 23% 21% 19% 16% 17% 16% 19% 11% 17% 16% 14% 6% 15% 22% 32% 16% 19% 20% 18% 20% 24% 16% 16% 

Neither agree nor disagree 23% 24% 22% 17% 21% 23% 26% 26% 26% 24% 32% 10% 10% 21% 15% 30% 24% 19% 35% 20% 13% 23% 19% 28% 26% 21% 

Disagree 27% 24% 29% 27% 23% 28% 26% 26% 32% 27% 42% 28% 21% - 42% 26% 19% 15% 24% 33% 28% 28% 37% 16% 27% 19% 

Strongly disagree 12% 13% 11% 12% 10% 13% 14% 14% 11% 11% 7% 21% 30% 13% 12% 13% 12% 16% 7% 12% 16% 13% 9% 4% 14% 12% 

Don't know 10% 8% 12% 10% 10% 8% 10% 11% 11% 10% 8% 12% 16% 12% 15% 9% 14% 13% 9% 8% 10% 12% 7% 5% 7% 13% 

Net: Strongly agree / agree 28% 31% 26% 35% 36% 27% 24% 23% 19% 29% 11% 28% 21% 54% 16% 22% 31% 37% 24% 28% 33% 24% 28% 47% 27% 36% 

Net: Disagree / strongly disagree 39% 37% 41% 38% 33% 41% 40% 40% 43% 38% 49% 49% 52% 13% 54% 38% 31% 31% 32% 45% 44% 41% 46% 20% 40% 31% 
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q8a_3. The more we understand the 
human body through medical science 
the harder it is to be religious 

                                                    

Unweighted base 1140 531 609 250 206 197 188 156 143 1001 12 89 30 8 48 127 110 86 98 116 147 160 82 44 91 31 

Base: Those answering about religion 1142 565 577 248 205 179 203 160 147 1026 10 73 28 6 50 122 102 82 95 114 153 169 84 46 91 33 

Strongly agree 10% 12% 8% 12% 17% 8% 9% 6% 4% 10% - 10% 3% 29% 12% 8% 12% 8% 5% 10% 15% 7% 7% 23% 6% 23% 

Agree 21% 22% 21% 27% 22% 22% 18% 20% 16% 22% 25% 21% 19% - 9% 22% 17% 38% 20% 18% 22% 21% 25% 26% 20% 10% 

Neither agree nor disagree 19% 20% 19% 14% 17% 19% 21% 20% 29% 20% 17% 10% 22% 46% 23% 21% 23% 14% 23% 20% 13% 20% 17% 22% 21% 19% 

Disagree 27% 24% 30% 22% 22% 27% 31% 29% 33% 27% 32% 30% 21% - 25% 25% 22% 20% 29% 40% 27% 22% 38% 16% 29% 20% 

Strongly disagree 13% 14% 12% 14% 12% 15% 10% 16% 11% 12% 17% 16% 22% 13% 19% 15% 14% 16% 10% 9% 13% 15% 8% 4% 14% 19% 

Don't know 9% 8% 11% 11% 10% 8% 11% 9% 6% 9% 8% 13% 13% 12% 12% 9% 12% 5% 13% 3% 10% 13% 6% 10% 10% 9% 

Net: Strongly agree / agree 32% 35% 28% 39% 40% 31% 27% 26% 21% 32% 25% 31% 22% 29% 20% 30% 29% 45% 25% 29% 37% 29% 32% 49% 26% 33% 

Net: Disagree / strongly disagree 40% 38% 42% 36% 34% 42% 41% 46% 44% 39% 49% 46% 42% 13% 44% 40% 36% 35% 39% 49% 41% 38% 45% 20% 43% 39% 

q8a_5. Our understanding of the human 
mind through psychology makes it hard 
to be religious 

                                                    

Unweighted base 1136 525 611 248 204 199 184 157 144 999 12 88 29 8 48 127 111 87 97 116 145 158 83 44 89 31 

Base: Those answering about religion 1139 559 580 245 203 181 199 162 149 1025 10 72 26 6 50 122 103 84 95 114 150 168 85 46 90 33 

Strongly agree 8% 10% 6% 10% 15% 5% 6% 3% 3% 8% - 9% 9% 13% 11% 6% 7% 3% 3% 6% 11% 8% 5% 20% 4% 23% 

Agree 17% 19% 16% 20% 20% 19% 13% 14% 17% 18% - 15% 11% 16% 6% 17% 25% 21% 20% 13% 19% 11% 15% 32% 20% 12% 

Neither agree nor disagree 24% 24% 24% 18% 18% 27% 30% 27% 27% 25% 13% 17% 21% 35% 17% 28% 22% 26% 29% 24% 14% 27% 27% 21% 26% 26% 

Disagree 27% 24% 29% 29% 25% 23% 27% 32% 28% 27% 58% 30% 23% - 35% 27% 21% 23% 26% 35% 30% 26% 36% 18% 24% 6% 

Strongly disagree 13% 14% 12% 12% 13% 15% 12% 14% 13% 13% 21% 15% 23% 24% 14% 11% 13% 14% 9% 13% 15% 14% 12% 4% 14% 22% 

Don't know 11% 9% 13% 11% 10% 11% 13% 10% 13% 11% 8% 14% 14% 12% 17% 12% 12% 12% 13% 8% 11% 14% 6% 6% 11% 10% 

Net: Strongly agree / agree 25% 28% 22% 30% 35% 25% 19% 18% 20% 25% - 24% 20% 29% 17% 23% 31% 25% 23% 19% 30% 19% 19% 52% 25% 36% 

Net: Disagree / strongly disagree 40% 39% 41% 41% 37% 38% 38% 46% 41% 39% 79% 45% 46% 24% 49% 38% 35% 37% 36% 48% 45% 40% 47% 22% 38% 28% 

q8a_6. The more we know about the 
universe through astronomy and 
cosmology, the harder it is to be 
religious 

                                                    

Unweighted base 1130 526 604 246 204 195 185 155 145 991 12 89 30 8 47 126 108 85 98 115 146 160 82 44 88 31 

Base: Those answering about religion 1133 559 573 243 203 177 200 160 150 1016 10 73 28 6 49 121 101 82 96 113 151 169 84 46 89 33 

Strongly agree 13% 16% 9% 18% 19% 11% 14% 8% 3% 13% 7% 11% 6% 11% 12% 10% 15% 15% 10% 10% 17% 9% 8% 26% 12% 30% 

Agree 23% 24% 22% 27% 25% 23% 22% 18% 23% 24% 11% 21% 13% 27% 14% 28% 23% 21% 24% 23% 20% 22% 29% 38% 23% 14% 

Neither agree nor disagree 19% 19% 19% 14% 17% 19% 20% 23% 26% 20% 6% 10% 13% 37% 23% 23% 20% 17% 23% 16% 14% 21% 18% 15% 26% 6% 

Disagree 23% 20% 26% 17% 20% 25% 26% 26% 26% 23% 48% 25% 20% - 23% 21% 17% 32% 21% 29% 23% 19% 35% 11% 23% 19% 

Strongly disagree 13% 15% 12% 14% 11% 15% 11% 16% 11% 12% 21% 20% 31% 13% 14% 13% 12% 8% 10% 14% 18% 18% 8% 2% 9% 25% 

Don't know 9% 6% 11% 10% 8% 7% 9% 9% 11% 8% 8% 13% 16% 12% 15% 5% 13% 6% 11% 8% 10% 12% 1% 8% 7% 6% 

Net: Strongly agree / agree 36% 41% 32% 45% 44% 33% 35% 26% 26% 37% 17% 32% 19% 38% 25% 38% 39% 36% 34% 33% 36% 30% 37% 64% 34% 44% 

Net: Disagree / strongly disagree 36% 35% 37% 32% 31% 41% 37% 43% 37% 35% 68% 45% 51% 13% 37% 34% 29% 40% 32% 43% 40% 36% 44% 13% 32% 44% 

q8a_7. Our understanding of the world 
through chemistry makes it hard to be 
religious 

                                                    

Unweighted base 1129 525 604 246 205 192 187 154 145 993 12 88 28 8 48 126 110 84 95 118 143 160 82 44 89 30 
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Base: Those answering about religion 1132 558 573 243 204 175 202 158 149 1018 10 72 25 6 50 121 102 81 93 116 148 169 84 46 90 33 

Strongly agree 9% 11% 6% 11% 17% 7% 8% 4% 2% 9% - 6% 6% 27% 9% 7% 11% 6% 5% 8% 11% 6% 7% 20% 6% 28% 

Agree 19% 20% 19% 20% 19% 21% 17% 18% 21% 20% - 21% 10% 13% 7% 23% 19% 22% 22% 16% 19% 17% 17% 32% 24% 14% 

Neither agree nor disagree 24% 26% 22% 21% 23% 21% 28% 24% 26% 24% 24% 17% 15% 35% 23% 27% 25% 23% 27% 22% 15% 27% 28% 20% 28% 13% 

Disagree 24% 22% 27% 22% 20% 27% 22% 28% 30% 24% 48% 24% 27% - 25% 21% 20% 26% 25% 31% 27% 23% 36% 16% 21% 13% 

Strongly disagree 12% 14% 11% 14% 11% 14% 10% 14% 9% 12% 21% 18% 15% 13% 16% 13% 11% 11% 10% 11% 15% 14% 8% 2% 14% 25% 

Don't know 12% 8% 15% 12% 10% 10% 15% 11% 11% 11% 8% 14% 27% 12% 20% 10% 16% 13% 11% 11% 12% 14% 3% 12% 9% 7% 

Net: Strongly agree / agree 28% 31% 25% 31% 36% 28% 25% 22% 24% 29% - 27% 17% 40% 16% 30% 29% 28% 27% 24% 30% 23% 24% 51% 29% 42% 

Net: Disagree / strongly disagree 37% 35% 38% 36% 31% 42% 33% 43% 39% 36% 68% 42% 42% 13% 40% 33% 30% 36% 35% 42% 42% 36% 44% 18% 35% 39% 

q8a_8. Our understanding of climate 
science makes it hard to be religious 

                                                    

Unweighted base 1133 527 606 248 203 197 184 156 145 996 12 88 29 8 49 127 108 84 97 115 146 160 83 42 90 32 

Base: Those answering about religion 1136 560 576 246 202 179 199 161 150 1022 10 72 26 6 51 122 101 80 95 113 151 170 85 44 91 34 

Strongly agree 9% 12% 7% 12% 15% 7% 10% 5% 3% 9% 21% 10% 3% 16% 14% 8% 9% 9% 6% 11% 12% 7% 7% 17% 6% 19% 

Agree 15% 14% 16% 18% 15% 13% 12% 13% 17% 15% - 17% 10% 11% 6% 20% 17% 20% 20% 10% 15% 14% 15% 15% 14% 7% 

Neither agree nor disagree 21% 22% 21% 14% 21% 25% 25% 18% 27% 22% 21% 15% 14% 33% 19% 23% 26% 26% 21% 18% 13% 24% 22% 31% 21% 18% 

Disagree 29% 27% 31% 29% 25% 28% 25% 35% 32% 29% 40% 25% 26% 27% 36% 27% 20% 21% 31% 38% 31% 26% 38% 21% 29% 18% 

Strongly disagree 15% 18% 12% 16% 12% 17% 16% 19% 12% 15% 10% 21% 27% 12% 13% 16% 14% 17% 11% 14% 17% 16% 14% 2% 18% 29% 

Don't know 10% 8% 13% 11% 11% 9% 11% 11% 9% 10% 8% 12% 20% - 12% 7% 14% 7% 10% 10% 12% 13% 4% 13% 12% 10% 

Net: Strongly agree / agree 24% 25% 23% 31% 31% 21% 22% 17% 20% 24% 21% 27% 13% 27% 20% 28% 25% 29% 26% 21% 27% 21% 22% 33% 20% 25% 

Net: Disagree / strongly disagree 44% 45% 43% 45% 37% 45% 41% 53% 44% 43% 49% 46% 53% 40% 49% 42% 35% 38% 43% 51% 48% 42% 52% 23% 48% 47% 

q8a_9. The science of geology makes it 
hard to be religious 

                                                    

Unweighted base 1136 522 614 248 204 198 186 156 144 998 12 89 29 8 48 128 110 86 97 116 146 159 82 44 91 29 

Base: Those answering about religion 1138 555 583 245 203 180 201 160 149 1023 10 73 26 6 50 124 102 82 94 114 151 168 84 46 92 32 

Strongly agree 10% 14% 7% 11% 19% 11% 8% 8% 2% 11% 11% 6% 3% 27% 6% 10% 12% 4% 8% 11% 14% 6% 7% 30% 9% 23% 

Agree 18% 20% 16% 22% 19% 15% 18% 14% 17% 18% 7% 15% 11% 27% 16% 19% 17% 24% 18% 14% 17% 19% 16% 24% 17% 11% 

Neither agree nor disagree 22% 19% 25% 16% 21% 24% 26% 22% 27% 22% 49% 16% 24% 21% 19% 29% 25% 23% 26% 21% 14% 22% 29% 18% 20% 14% 

Disagree 21% 21% 21% 19% 16% 21% 18% 27% 30% 21% 15% 22% 16% - 21% 15% 17% 14% 19% 28% 27% 22% 32% 11% 21% 14% 

Strongly disagree 14% 16% 12% 16% 11% 15% 15% 16% 10% 13% 10% 21% 21% 13% 17% 14% 12% 18% 11% 16% 13% 13% 10% 6% 19% 24% 

Don't know 14% 9% 19% 15% 15% 14% 16% 14% 14% 14% 8% 20% 25% 12% 21% 12% 16% 16% 19% 10% 15% 17% 5% 11% 15% 15% 

Net: Strongly agree / agree 28% 34% 23% 33% 38% 26% 26% 22% 19% 29% 18% 21% 14% 54% 22% 29% 29% 29% 26% 25% 31% 25% 24% 54% 26% 34% 

Net: Disagree / strongly disagree 35% 38% 33% 36% 27% 37% 33% 43% 40% 35% 25% 43% 36% 13% 38% 30% 29% 32% 29% 44% 40% 35% 42% 17% 40% 38% 

                                                      

How far do you agree or disagree with 
the following statements about different 
sciences? 

                                                    

q8b_1. The theory of the Big Bang 
makes it hard to be a Christian 

                                                    

Unweighted base 1217 587 630 252 202 212 216 146 189 1073 19 83 26 16 49 139 117 100 120 110 136 175 81 51 109 30 

Base: Those answering about 
Christianity 

1215 615 600 249 197 191 232 148 197 1091 18 67 26 14 53 135 112 97 115 108 141 178 81 55 108 32 
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Strongly agree 12% 14% 10% 15% 19% 11% 10% 11% 5% 12% 29% 5% 7% 9% 12% 12% 12% 11% 14% 13% 11% 10% 15% 15% 8% 13% 

Agree 22% 23% 22% 30% 21% 21% 18% 20% 21% 22% 15% 27% 26% 18% 18% 22% 18% 25% 17% 20% 29% 24% 17% 17% 29% 20% 

Neither agree nor disagree 18% 19% 17% 12% 15% 23% 23% 21% 14% 18% 9% 22% 21% 10% 21% 20% 25% 20% 19% 15% 13% 17% 18% 14% 14% 27% 

Disagree 24% 22% 26% 23% 20% 20% 25% 22% 32% 24% 35% 11% 15% 25% 24% 17% 24% 15% 24% 29% 22% 28% 28% 32% 23% 13% 

Strongly disagree 11% 12% 10% 10% 9% 10% 13% 12% 13% 11% 7% 13% 14% 13% 14% 14% 9% 9% 10% 9% 13% 8% 14% 12% 10% 23% 

Don't know 13% 11% 16% 11% 16% 14% 13% 14% 14% 13% 5% 23% 17% 26% 11% 15% 12% 19% 16% 15% 12% 13% 8% 10% 16% 3% 

Net: Strongly agree / agree 34% 37% 31% 45% 40% 32% 27% 31% 26% 34% 44% 31% 33% 27% 30% 33% 30% 36% 32% 33% 40% 34% 32% 32% 37% 33% 

Net: Disagree / strongly disagree 35% 34% 36% 33% 29% 30% 37% 34% 46% 35% 42% 24% 29% 38% 38% 31% 33% 25% 34% 38% 36% 36% 42% 44% 33% 37% 

q8b_2. The more we understand the 
human brain through neuroscience the 
harder it is to be a Christian 

                                                    

Unweighted base 1225 591 634 253 203 216 218 147 188 1077 21 85 26 16 50 140 115 99 119 113 137 177 83 51 110 31 

Base: Those answering about 
Christianity 

1223 619 604 250 198 195 235 149 196 1096 19 68 26 14 54 136 110 96 115 111 142 180 83 55 109 33 

Strongly agree 6% 8% 4% 6% 9% 6% 6% 6% 3% 6% 10% 5% - 9% 2% 4% 8% 8% 6% 6% 8% 5% 3% 13% 4% 10% 

Agree 12% 14% 9% 15% 14% 11% 10% 10% 10% 12% 14% 10% - 11% 9% 16% 8% 13% 11% 6% 13% 14% 8% 9% 13% 15% 

Neither agree nor disagree 23% 24% 22% 15% 23% 27% 26% 27% 24% 23% 14% 25% 24% 10% 23% 25% 29% 23% 25% 24% 19% 21% 26% 18% 23% 21% 

Disagree 30% 28% 33% 33% 27% 24% 29% 28% 38% 30% 44% 19% 42% 29% 33% 25% 28% 27% 32% 28% 32% 35% 33% 32% 33% 13% 

Strongly disagree 13% 13% 14% 14% 9% 11% 16% 15% 14% 13% 13% 17% 18% 20% 19% 15% 10% 10% 7% 14% 14% 11% 21% 10% 12% 38% 

Don't know 16% 14% 18% 17% 18% 20% 13% 14% 11% 15% 5% 24% 16% 21% 14% 16% 16% 19% 19% 22% 14% 14% 8% 18% 15% 3% 

Net: Strongly agree / agree 18% 22% 13% 21% 23% 18% 16% 15% 12% 18% 24% 15% - 20% 11% 19% 16% 21% 17% 13% 21% 19% 11% 22% 17% 25% 

Net: Disagree / strongly disagree 44% 40% 47% 47% 36% 35% 45% 44% 52% 43% 57% 36% 60% 49% 52% 40% 38% 37% 40% 42% 46% 46% 54% 42% 45% 51% 

q8b_3. The more we understand the 
human body through medical science 
the harder it is to be a Christian 

                                                    

Unweighted base 1226 589 637 254 200 215 220 146 191 1079 21 83 27 16 50 138 116 98 118 117 138 177 83 50 109 32 

Base: Those answering about 
Christianity 

1224 617 607 251 196 194 237 148 199 1098 19 67 27 14 54 134 111 95 113 115 143 180 83 54 108 34 

Strongly agree 6% 8% 5% 7% 9% 7% 6% 5% 3% 7% 10% 4% 3% - 6% 4% 9% 6% 8% 8% 7% 5% 2% 13% 5% 6% 

Agree 15% 18% 12% 20% 21% 13% 11% 11% 12% 15% 14% 14% 4% 9% 7% 18% 10% 18% 18% 11% 16% 16% 15% 9% 16% 22% 

Neither agree nor disagree 21% 22% 19% 14% 19% 23% 22% 27% 21% 21% 26% 22% 18% 10% 27% 22% 26% 18% 17% 18% 18% 21% 21% 20% 20% 25% 

Disagree 30% 26% 33% 29% 24% 26% 32% 28% 39% 30% 30% 20% 30% 35% 34% 25% 28% 30% 32% 29% 29% 33% 33% 29% 33% 15% 

Strongly disagree 16% 15% 18% 19% 11% 13% 19% 16% 19% 16% 11% 20% 24% 25% 18% 18% 15% 12% 12% 18% 19% 15% 23% 13% 13% 31% 

Don't know 12% 11% 13% 11% 16% 18% 9% 13% 6% 11% 9% 19% 21% 21% 8% 14% 13% 17% 13% 15% 10% 11% 6% 16% 14% - 

Net: Strongly agree / agree 21% 26% 17% 27% 30% 20% 17% 16% 16% 22% 24% 19% 7% 9% 13% 22% 19% 24% 25% 19% 23% 21% 17% 22% 21% 28% 

Net: Disagree / strongly disagree 46% 41% 51% 48% 35% 39% 51% 44% 57% 46% 40% 40% 54% 60% 52% 42% 42% 41% 45% 47% 48% 47% 56% 42% 45% 46% 

q8b_5. Our understanding of the human 
mind through psychology makes it hard 
to be a Christian 

                                                    

Unweighted base 1223 589 634 253 201 215 220 146 188 1077 19 84 27 16 50 139 115 99 120 117 137 175 79 51 110 31 

Base: Those answering about 
Christianity 

1221 617 604 250 197 194 237 148 196 1096 18 67 27 14 54 135 110 96 116 115 142 178 79 55 109 33 

Strongly agree 6% 7% 4% 5% 8% 6% 6% 5% 3% 6% 4% 4% 8% 9% 2% 4% 7% 4% 7% 6% 6% 5% 2% 13% 4% 6% 

Agree 11% 14% 9% 17% 16% 9% 10% 6% 9% 11% 16% 15% 10% 6% 8% 14% 5% 17% 12% 10% 15% 14% 8% 8% 11% 4% 

Neither agree nor disagree 23% 25% 22% 17% 20% 30% 24% 28% 24% 24% 12% 23% 16% 10% 23% 25% 29% 25% 21% 20% 18% 20% 23% 28% 25% 39% 
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Disagree 31% 27% 34% 33% 28% 25% 29% 31% 37% 31% 56% 18% 25% 30% 30% 28% 32% 24% 32% 32% 31% 35% 38% 23% 30% 20% 

Strongly disagree 14% 13% 15% 13% 11% 12% 18% 17% 15% 14% 8% 18% 21% 20% 19% 14% 11% 9% 12% 16% 17% 12% 19% 14% 14% 29% 

Don't know 15% 13% 16% 15% 18% 18% 14% 13% 12% 14% 5% 22% 19% 26% 19% 15% 16% 21% 16% 15% 13% 14% 10% 14% 16% 3% 

Net: Strongly agree / agree 17% 21% 13% 22% 24% 15% 15% 12% 12% 17% 20% 19% 17% 14% 10% 19% 11% 21% 19% 16% 21% 19% 11% 20% 14% 10% 

Net: Disagree / strongly disagree 45% 41% 49% 46% 38% 37% 47% 48% 52% 45% 63% 36% 47% 50% 48% 41% 43% 33% 44% 48% 47% 47% 57% 37% 44% 49% 

q8b_6. The more we know about the 
universe through astronomy and 
cosmology, the harder it is to be a 
Christian 

                                                    

Unweighted base 1219 592 627 251 203 211 219 145 190 1075 20 81 27 16 49 139 114 98 119 113 137 176 84 51 108 31 

Base: Those answering about 
Christianity 

1218 621 598 248 198 191 236 147 198 1094 18 65 27 14 53 135 110 95 114 111 142 179 84 55 107 33 

Strongly agree 11% 14% 7% 13% 15% 13% 8% 10% 5% 11% 16% 8% 8% 9% 12% 12% 12% 8% 15% 9% 9% 9% 9% 13% 10% 18% 

Agree 18% 19% 16% 25% 19% 18% 11% 16% 15% 18% 29% 17% 14% 11% 19% 21% 10% 22% 17% 16% 17% 20% 16% 16% 15% 22% 

Neither agree nor disagree 19% 19% 19% 13% 17% 21% 21% 22% 22% 19% 4% 20% 12% 10% 15% 21% 22% 15% 16% 18% 18% 22% 21% 20% 18% 15% 

Disagree 26% 25% 29% 23% 23% 19% 30% 29% 36% 27% 29% 20% 27% 29% 22% 21% 29% 25% 26% 29% 27% 26% 32% 24% 32% 16% 

Strongly disagree 13% 13% 14% 15% 9% 13% 18% 12% 13% 13% 11% 16% 21% 13% 19% 15% 12% 9% 8% 13% 17% 12% 15% 16% 11% 29% 

Don't know 13% 10% 16% 11% 17% 16% 12% 11% 9% 12% 10% 19% 18% 28% 13% 11% 15% 21% 17% 13% 12% 11% 6% 12% 14% - 

Net: Strongly agree / agree 28% 33% 23% 38% 35% 31% 20% 27% 19% 29% 46% 25% 22% 20% 31% 33% 21% 30% 33% 26% 26% 29% 26% 29% 25% 40% 

Net: Disagree / strongly disagree 40% 38% 42% 38% 32% 32% 48% 40% 49% 40% 40% 36% 48% 42% 41% 35% 41% 34% 34% 43% 44% 39% 46% 40% 42% 45% 

q8b_7. Our understanding of the world 
through chemistry makes it hard to be a 
Christian 

                                                    

Unweighted base 1225 591 634 253 202 214 219 145 192 1078 21 83 27 16 48 137 115 99 120 115 137 177 84 51 111 31 

Base: Those answering about 
Christianity 

1224 620 605 250 198 194 236 147 200 1098 19 67 27 14 52 133 111 96 115 114 142 180 84 55 110 33 

Strongly agree 6% 9% 4% 7% 10% 7% 5% 5% 3% 6% 10% 5% 7% - 4% 7% 7% 6% 6% 6% 9% 5% 5% 13% 3% 10% 

Agree 14% 16% 12% 20% 17% 12% 10% 9% 13% 14% 25% 18% 8% 6% 12% 17% 8% 14% 16% 14% 16% 13% 14% 8% 13% 21% 

Neither agree nor disagree 23% 22% 23% 16% 24% 24% 25% 28% 20% 23% 14% 24% 11% 25% 24% 20% 26% 27% 20% 21% 19% 25% 20% 18% 28% 18% 

Disagree 29% 26% 32% 26% 22% 26% 29% 33% 39% 30% 36% 16% 31% 23% 34% 24% 33% 22% 31% 29% 28% 33% 34% 28% 29% 16% 

Strongly disagree 13% 13% 13% 15% 10% 12% 16% 11% 13% 12% 11% 16% 24% 25% 14% 15% 10% 10% 8% 13% 15% 12% 16% 12% 13% 32% 

Don't know 15% 14% 17% 15% 18% 18% 15% 13% 11% 15% 5% 21% 20% 21% 11% 17% 15% 22% 19% 17% 14% 12% 11% 21% 14% 4% 

Net: Strongly agree / agree 20% 25% 16% 27% 27% 19% 15% 14% 16% 20% 35% 22% 15% 6% 16% 24% 16% 20% 22% 21% 25% 18% 19% 21% 16% 31% 

Net: Disagree / strongly disagree 42% 39% 45% 41% 32% 38% 45% 45% 52% 42% 47% 32% 55% 49% 48% 39% 43% 32% 39% 42% 43% 45% 50% 40% 42% 47% 

q8b_8. Our understanding of climate 
science makes it hard to be a Christian 

                                                    

Unweighted base 1219 590 629 253 200 214 218 145 189 1076 19 82 26 16 49 138 113 98 117 115 136 178 83 51 109 32 

Base: Those answering about 
Christianity 

1219 619 600 250 196 194 235 147 197 1096 18 66 26 14 53 134 108 95 112 114 141 181 83 55 108 34 

Strongly agree 6% 7% 5% 7% 8% 9% 5% 5% 3% 6% 11% 3% 7% - 6% 6% 7% 6% 8% 7% 5% 4% 5% 15% 3% 12% 

Agree 9% 11% 8% 10% 14% 8% 8% 3% 9% 9% 17% 13% 4% 14% 2% 11% 6% 15% 11% 9% 12% 10% 4% 6% 7% 14% 

Neither agree nor disagree 22% 24% 20% 17% 20% 26% 23% 30% 17% 22% - 21% 27% 16% 22% 24% 27% 22% 19% 21% 17% 21% 19% 25% 24% 18% 

Disagree 32% 28% 35% 29% 30% 24% 32% 28% 47% 32% 38% 21% 23% 25% 32% 25% 28% 27% 34% 33% 31% 36% 43% 29% 36% 17% 

Strongly disagree 18% 18% 17% 21% 12% 15% 21% 17% 16% 17% 29% 21% 22% 23% 24% 21% 18% 12% 12% 12% 24% 16% 20% 11% 15% 37% 

Don't know 14% 13% 15% 15% 16% 18% 11% 16% 8% 14% 5% 21% 16% 21% 15% 13% 14% 17% 16% 18% 12% 13% 10% 14% 16% 3% 
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Net: Strongly agree / agree 15% 18% 13% 18% 22% 17% 13% 9% 12% 15% 28% 16% 11% 14% 8% 17% 13% 21% 20% 16% 17% 14% 8% 21% 10% 26% 

Net: Disagree / strongly disagree 49% 46% 53% 50% 43% 39% 53% 45% 63% 49% 67% 42% 46% 49% 55% 46% 46% 39% 46% 45% 54% 52% 63% 40% 51% 53% 

q8b_9. The science of geology makes it 
hard to be a Christian 

                                                    

Unweighted base 1222 591 631 253 200 213 219 147 190 1077 19 84 26 16 50 138 116 99 119 114 137 176 83 51 109 30 

Base: Those answering about 
Christianity 

1220 619 601 250 196 192 236 149 198 1096 18 67 26 14 54 134 111 96 114 112 142 179 83 55 108 32 

Strongly agree 8% 10% 6% 7% 11% 9% 7% 9% 5% 8% 17% 3% 7% 9% 8% 10% 6% 7% 8% 7% 10% 6% 5% 13% 9% 6% 

Agree 12% 14% 9% 16% 16% 12% 9% 10% 6% 11% 19% 18% 12% 6% 4% 13% 9% 14% 15% 11% 11% 15% 14% 10% 6% 18% 

Neither agree nor disagree 20% 21% 19% 14% 19% 21% 23% 25% 21% 20% 12% 19% 16% 10% 30% 19% 24% 19% 15% 18% 23% 17% 16% 19% 23% 25% 

Disagree 27% 24% 30% 26% 23% 24% 27% 26% 37% 28% 26% 16% 19% 24% 20% 25% 31% 25% 26% 28% 22% 33% 37% 30% 25% 13% 

Strongly disagree 14% 13% 15% 15% 10% 12% 17% 14% 16% 14% 16% 16% 22% 19% 18% 18% 11% 10% 11% 14% 18% 13% 16% 10% 13% 27% 

Don't know 19% 17% 21% 22% 21% 22% 17% 17% 15% 18% 10% 28% 23% 33% 20% 16% 19% 26% 24% 22% 17% 15% 12% 18% 24% 11% 

Net: Strongly agree / agree 20% 24% 15% 23% 27% 21% 16% 19% 11% 19% 36% 21% 20% 14% 12% 23% 15% 21% 24% 18% 20% 21% 19% 23% 15% 24% 

Net: Disagree / strongly disagree 41% 38% 45% 41% 33% 36% 44% 40% 54% 42% 42% 32% 41% 43% 38% 43% 42% 34% 37% 42% 40% 46% 53% 40% 38% 40% 

                                                      

How far do you agree or disagree with 
the following statements about different 
sciences? 

                                                    

q8c_1. The theory of the Big Bang 
makes it hard to be a Muslim 

                                                    

Unweighted base 1166 555 611 249 202 202 184 165 164 1008 16 97 36 9 40 119 109 77 111 105 158 147 114 56 98 32 

Base: Those answering about belief in 
God 

1166 584 582 250 197 184 196 171 169 1028 14 81 35 7 43 119 100 74 106 103 164 154 117 55 96 34 

Strongly agree 6% 9% 3% 5% 9% 6% 5% 4% 6% 6% 5% 4% 10% - - 4% 9% 3% 10% 7% 5% 3% 8% 2% 6% 15% 

Agree 11% 13% 8% 13% 15% 9% 8% 8% 11% 11% 13% 12% 9% 13% 7% 11% 13% 9% 8% 12% 15% 8% 12% 10% 9% 4% 

Neither agree nor disagree 14% 15% 14% 14% 13% 15% 14% 14% 17% 15% - 11% 11% - 23% 22% 11% 22% 18% 14% 9% 10% 13% 17% 12% 9% 

Disagree 11% 12% 9% 16% 9% 9% 11% 6% 10% 11% 17% 8% 9% - 18% 8% 8% 10% 9% 7% 14% 13% 11% 12% 12% 8% 

Strongly disagree 9% 8% 10% 12% 10% 11% 8% 8% 1% 6% 20% 30% 19% 43% 2% 8% 12% 8% 14% 5% 12% 7% 7% 8% 13% - 

Don't know 50% 44% 56% 41% 44% 51% 53% 60% 55% 51% 44% 37% 43% 44% 50% 47% 47% 49% 41% 54% 45% 59% 50% 51% 48% 65% 

Net: Strongly agree / agree 17% 22% 11% 17% 24% 15% 13% 13% 17% 17% 18% 15% 19% 13% 7% 15% 23% 12% 19% 20% 20% 11% 20% 12% 15% 18% 

Net: Disagree / strongly disagree 19% 20% 19% 28% 20% 20% 20% 14% 11% 17% 38% 37% 27% 43% 20% 15% 20% 17% 22% 12% 25% 19% 17% 20% 25% 8% 

q8c_2. The more we understand the 
human brain through neuroscience the 
harder it is to be a Muslim 

                                                    

Unweighted base 1173 559 614 249 203 204 185 166 166 1013 16 97 38 9 40 120 109 79 111 106 159 147 114 57 98 33 

Base: Those answering about belief in 
God 

1171 587 585 249 197 186 197 171 172 1032 14 81 37 7 43 119 100 76 106 105 165 153 118 56 95 35 

Strongly agree 4% 6% 2% 3% 6% 4% 4% 4% 3% 4% - 4% 6% - 3% 1% 4% 1% 8% 7% 4% 2% 4% 2% 7% 8% 

Agree 6% 8% 4% 4% 6% 5% 5% 8% 7% 6% 17% 5% 7% 13% 5% 2% 8% 8% 5% 9% 7% 5% 8% 3% 5% - 

Neither agree nor disagree 16% 18% 15% 14% 17% 18% 18% 11% 19% 17% - 9% 18% 11% 11% 23% 16% 22% 15% 12% 16% 13% 16% 19% 17% 13% 

Disagree 13% 15% 12% 19% 11% 16% 13% 8% 11% 14% 13% 11% 11% - 23% 12% 13% 13% 11% 13% 15% 14% 14% 11% 14% 7% 

Strongly disagree 11% 9% 12% 16% 12% 9% 10% 11% 4% 8% 20% 37% 15% 44% 2% 12% 14% 6% 22% 7% 13% 8% 8% 9% 16% 3% 

Don't know 50% 45% 55% 43% 48% 47% 49% 57% 57% 51% 49% 34% 44% 32% 56% 50% 44% 50% 39% 52% 45% 59% 49% 56% 42% 69% 

Net: Strongly agree / agree 10% 13% 7% 8% 13% 10% 9% 12% 10% 10% 17% 9% 13% 13% 8% 3% 12% 9% 13% 16% 11% 7% 12% 6% 12% 8% 
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Net: Disagree / strongly disagree 24% 24% 24% 35% 23% 25% 24% 20% 15% 22% 34% 48% 26% 44% 25% 23% 28% 18% 33% 20% 29% 22% 22% 20% 30% 10% 

q8c_3. The more we understand the 
human body through medical science 
the harder it is to be a Muslim 

                                                    

Unweighted base 1170 560 610 247 203 204 186 166 164 1011 15 97 37 10 42 121 108 78 109 105 158 147 115 58 96 33 

Base: Those answering about belief in 
God 

1170 588 582 248 197 187 198 171 169 1031 14 81 36 8 45 121 99 75 103 103 164 154 119 57 94 35 

Strongly agree 4% 6% 2% 4% 7% 5% 4% 3% 3% 4% 6% 4% 6% - 3% 1% 3% 1% 6% 7% 5% 3% 4% 3% 6% 8% 

Agree 6% 8% 5% 6% 6% 7% 3% 7% 10% 6% 8% 4% 6% 12% 7% 6% 10% 6% 5% 8% 6% 4% 9% 6% 4% 4% 

Neither agree nor disagree 17% 18% 16% 14% 18% 16% 19% 14% 22% 17% 10% 13% 18% - 18% 19% 16% 21% 23% 17% 16% 13% 15% 20% 12% 15% 

Disagree 14% 15% 12% 17% 11% 16% 15% 10% 11% 13% 21% 16% 10% 10% 18% 16% 14% 12% 10% 10% 14% 14% 18% 8% 15% 7% 

Strongly disagree 10% 8% 12% 16% 12% 10% 8% 9% 3% 8% 9% 32% 18% 39% 2% 10% 13% 8% 18% 8% 14% 6% 6% 8% 19% - 

Don't know 49% 46% 52% 44% 47% 47% 52% 57% 51% 51% 46% 30% 43% 39% 53% 48% 43% 51% 37% 50% 45% 61% 48% 55% 43% 66% 

Net: Strongly agree / agree 10% 13% 7% 9% 13% 11% 7% 10% 12% 10% 14% 8% 12% 12% 9% 7% 14% 8% 11% 15% 11% 6% 13% 9% 10% 12% 

Net: Disagree / strongly disagree 24% 23% 24% 33% 23% 26% 23% 19% 14% 21% 30% 49% 28% 49% 20% 26% 28% 20% 28% 18% 28% 20% 24% 15% 34% 7% 

q8c_5. Our understanding of the human 
mind through psychology makes it hard 
to be a Muslim 

                                                    

Unweighted base 1168 556 612 249 202 202 184 166 165 1008 16 96 38 10 39 121 108 78 109 107 159 147 114 56 98 32 

Base: Those answering about belief in 
God 

1167 584 583 249 196 184 196 171 171 1027 14 81 37 8 42 120 99 75 103 106 165 153 117 55 96 34 

Strongly agree 4% 7% 2% 5% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 12% 12% - 3% 3% - 8% 7% 5% 5% 4% 2% 7% 8% 

Agree 6% 8% 4% 5% 8% 4% 4% 7% 9% 6% 17% 5% 6% 10% 10% 6% 9% 6% 9% 8% 5% 3% 10% - 4% 4% 

Neither agree nor disagree 16% 16% 15% 13% 14% 17% 16% 14% 22% 17% 6% 7% 14% - 15% 21% 18% 25% 16% 14% 14% 10% 16% 20% 11% 10% 

Disagree 13% 14% 12% 17% 13% 14% 13% 8% 11% 13% 25% 19% 12% - 18% 15% 13% 10% 9% 10% 15% 14% 18% 10% 13% 8% 

Strongly disagree 11% 10% 12% 16% 11% 11% 11% 9% 4% 9% 9% 34% 15% 39% 8% 11% 15% 8% 17% 7% 13% 7% 6% 13% 17% - 

Don't know 50% 46% 54% 43% 48% 50% 53% 58% 49% 52% 38% 30% 41% 39% 49% 44% 41% 51% 41% 54% 47% 62% 47% 55% 48% 70% 

Net: Strongly agree / agree 11% 14% 7% 11% 14% 8% 8% 10% 13% 10% 23% 10% 18% 22% 10% 9% 12% 6% 16% 15% 10% 7% 13% 2% 11% 12% 

Net: Disagree / strongly disagree 24% 24% 24% 33% 24% 25% 24% 18% 15% 21% 34% 52% 27% 39% 26% 26% 28% 18% 27% 17% 29% 21% 24% 23% 30% 8% 

q8c_6. The more we know about the 
universe through astronomy and 
cosmology, the harder it is to be a 
Muslim 

                                                    

Unweighted base 1175 561 614 250 201 204 185 167 168 1015 16 97 38 9 43 121 109 78 109 106 160 149 116 57 95 32 

Base: Those answering about belief in 
God 

1175 590 586 250 196 186 197 172 174 1036 14 81 37 7 46 121 100 75 103 104 167 155 120 56 93 34 

Strongly agree 5% 8% 3% 4% 8% 6% 5% 5% 4% 5% 5% 4% 10% - - 2% 3% 3% 8% 11% 6% 3% 6% 4% 7% 12% 

Agree 10% 12% 8% 9% 13% 9% 8% 10% 13% 10% 17% 9% 14% 11% 16% 11% 13% 11% 9% 11% 13% 6% 11% 5% 6% 9% 

Neither agree nor disagree 14% 14% 14% 13% 12% 15% 16% 11% 18% 15% 6% 9% 14% - 10% 16% 14% 16% 18% 12% 11% 12% 16% 14% 17% 9% 

Disagree 12% 14% 11% 18% 10% 12% 14% 9% 8% 13% 13% 10% 6% - 23% 12% 13% 12% 12% 11% 12% 13% 14% 8% 10% 10% 

Strongly disagree 9% 8% 11% 13% 9% 12% 9% 9% 3% 7% 20% 34% 18% 57% 5% 10% 16% 6% 15% 6% 12% 5% 4% 9% 16% - 

Don't know 49% 45% 54% 44% 48% 47% 49% 57% 55% 51% 38% 34% 39% 32% 46% 49% 41% 52% 38% 50% 46% 62% 48% 61% 44% 60% 

Net: Strongly agree / agree 15% 20% 10% 13% 21% 15% 12% 15% 16% 15% 23% 13% 24% 11% 16% 13% 16% 14% 17% 21% 19% 9% 18% 9% 13% 21% 

Net: Disagree / strongly disagree 22% 21% 22% 31% 19% 24% 23% 18% 11% 19% 34% 44% 24% 57% 28% 22% 29% 18% 27% 17% 24% 17% 18% 17% 26% 10% 

q8c_7. Our understanding of the world 
through chemistry makes it hard to be a 
Muslim 
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Unweighted base 1178 563 615 250 205 205 184 168 166 1019 16 97 38 8 42 122 108 78 111 107 161 147 116 58 95 33 

Base: Those answering about belief in 
God 

1179 592 587 250 200 187 196 173 172 1040 14 81 37 6 45 121 99 75 106 106 167 154 120 57 93 35 

Strongly agree 4% 6% 2% 3% 8% 3% 4% 4% 2% 4% - 5% 6% - 3% 1% 3% - 8% 6% 6% 3% 3% 2% 6% 8% 

Agree 6% 7% 5% 6% 7% 5% 5% 3% 10% 6% 8% 6% 11% 15% 7% 6% 7% 9% 3% 8% 6% 3% 9% 3% 7% 3% 

Neither agree nor disagree 15% 15% 15% 13% 15% 15% 18% 13% 18% 16% 15% 12% 10% - 12% 17% 15% 19% 23% 14% 16% 12% 13% 14% 15% 12% 

Disagree 14% 16% 12% 21% 12% 15% 13% 11% 10% 14% 18% 15% 9% - 23% 16% 13% 17% 12% 12% 14% 15% 16% 6% 14% 11% 

Strongly disagree 10% 9% 11% 15% 10% 10% 10% 10% 3% 8% 16% 32% 20% 49% 2% 11% 12% 6% 18% 8% 13% 7% 8% 9% 15% - 

Don't know 50% 47% 54% 43% 48% 51% 51% 57% 56% 52% 44% 31% 44% 36% 53% 49% 50% 50% 37% 52% 46% 60% 51% 65% 44% 66% 

Net: Strongly agree / agree 10% 13% 7% 9% 15% 9% 8% 8% 12% 10% 8% 11% 17% 15% 10% 7% 10% 9% 11% 14% 12% 6% 12% 5% 13% 11% 

Net: Disagree / strongly disagree 24% 25% 23% 35% 22% 25% 23% 21% 13% 22% 34% 47% 29% 49% 25% 27% 26% 23% 29% 20% 27% 22% 24% 15% 28% 11% 

q8c_8. Our understanding of climate 
science makes it hard to be a Muslim 

                                                    

Unweighted base 1174 561 613 251 205 203 185 164 166 1016 16 97 37 8 42 123 108 79 110 106 160 147 113 57 96 33 

Base: Those answering about belief in 
God 

1173 589 583 251 200 185 197 168 171 1035 14 81 36 6 45 123 99 76 104 104 167 153 116 56 94 35 

Strongly agree 4% 6% 2% 4% 7% 3% 4% 3% 2% 4% - 2% 9% - - 1% 6% - 7% 6% 6% 2% 3% 2% 6% 8% 

Agree 4% 5% 3% 2% 3% 4% 3% 5% 8% 4% 8% 4% 8% - 4% 4% 5% 6% 5% 4% 3% 2% 6% 2% 5% - 

Neither agree nor disagree 15% 16% 15% 14% 16% 17% 15% 12% 17% 16% 9% 9% 18% - 11% 20% 12% 22% 16% 18% 17% 9% 16% 14% 13% 9% 

Disagree 14% 17% 12% 20% 13% 14% 14% 10% 12% 14% 13% 17% 7% - 26% 15% 14% 10% 12% 8% 13% 15% 20% 11% 16% 11% 

Strongly disagree 12% 11% 13% 16% 12% 13% 12% 11% 5% 9% 16% 35% 18% 64% 2% 12% 17% 7% 16% 10% 16% 8% 8% 11% 19% - 

Don't know 51% 46% 55% 44% 49% 48% 52% 59% 55% 53% 54% 32% 40% 36% 56% 48% 46% 54% 43% 53% 44% 64% 47% 61% 41% 72% 

Net: Strongly agree / agree 8% 11% 5% 6% 10% 8% 7% 8% 10% 8% 8% 6% 16% - 4% 5% 10% 6% 12% 10% 9% 3% 9% 4% 11% 8% 

Net: Disagree / strongly disagree 26% 27% 25% 36% 25% 27% 26% 22% 17% 24% 29% 52% 25% 64% 29% 28% 31% 17% 28% 19% 30% 24% 28% 22% 34% 11% 

q8c_9. The science of geology makes it 
hard to be a Muslim 

                                                    

Unweighted base 1171 557 614 247 205 203 185 166 165 1012 16 98 36 9 43 123 108 78 110 105 160 145 116 57 94 32 

Base: Those answering about belief in 
God 

1171 585 586 247 199 185 197 171 171 1032 14 82 35 7 46 122 99 75 105 104 167 151 120 56 92 34 

Strongly agree 5% 7% 2% 5% 8% 4% 4% 3% 3% 4% 5% 6% 9% - - 2% 5% 1% 9% 9% 7% 3% 2% 2% 6% 8% 

Agree 5% 7% 4% 4% 6% 5% 4% 7% 8% 6% 8% 3% 4% 13% 8% 5% 4% 6% 6% 6% 5% 4% 10% 2% 5% 3% 

Neither agree nor disagree 15% 15% 15% 12% 14% 17% 17% 11% 21% 16% 14% 10% 19% - 16% 19% 16% 20% 19% 14% 13% 11% 15% 17% 15% 9% 

Disagree 13% 14% 12% 17% 11% 13% 14% 9% 11% 13% 8% 14% 3% - 21% 15% 13% 14% 10% 10% 14% 11% 16% 7% 12% 11% 

Strongly disagree 10% 8% 11% 14% 11% 9% 10% 9% 3% 7% 12% 33% 16% 34% 2% 11% 15% 7% 17% 5% 12% 7% 6% 9% 14% - 

Don't know 52% 48% 56% 48% 50% 52% 52% 60% 54% 54% 53% 35% 49% 53% 51% 48% 48% 52% 39% 57% 50% 64% 52% 62% 47% 68% 

Net: Strongly agree / agree 10% 14% 6% 9% 14% 9% 7% 10% 11% 10% 13% 8% 13% 13% 8% 7% 8% 8% 15% 15% 11% 7% 12% 4% 11% 12% 

Net: Disagree / strongly disagree 23% 22% 23% 31% 23% 22% 23% 19% 14% 21% 20% 47% 19% 34% 24% 26% 28% 21% 27% 15% 26% 18% 22% 17% 26% 11% 

                                                      

How far do you agree or disagree with 
the following statements about different 
sciences? 

                                                    

q8d_1. The theory of the Big Bang 
makes it hard to be an atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 
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Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 3% 2% 3% 2% 4% 1% 2% 4% 3% 2% 8% 3% 8% 13% 2% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 1% 7% 4% 2% - 

Agree 6% 5% 6% 7% 7% 3% 3% 5% 10% 5% 8% 13% 9% 7% 2% 4% 5% 4% 9% 4% 6% 10% 6% - 6% 7% 

Neither agree nor disagree 22% 21% 22% 13% 19% 28% 22% 27% 24% 22% 15% 28% 19% 20% 35% 24% 28% 29% 18% 17% 22% 25% 13% 19% 19% 16% 

Disagree 26% 24% 28% 29% 23% 25% 31% 25% 22% 27% 22% 22% 24% 5% 23% 28% 22% 20% 26% 33% 30% 21% 23% 27% 29% 27% 

Strongly disagree 29% 35% 23% 37% 34% 28% 27% 26% 17% 30% 31% 13% 27% 18% 33% 29% 24% 33% 27% 18% 26% 32% 31% 39% 31% 27% 

Don't know 15% 12% 18% 13% 13% 14% 15% 13% 24% 14% 16% 21% 14% 37% 5% 14% 16% 11% 17% 26% 13% 11% 20% 11% 13% 23% 

Net: Strongly agree / agree 8% 7% 9% 8% 12% 4% 5% 9% 13% 7% 17% 15% 17% 21% 4% 5% 9% 7% 12% 6% 9% 11% 13% 4% 8% 7% 

Net: Disagree / strongly disagree 55% 59% 51% 65% 57% 54% 57% 51% 39% 57% 53% 35% 51% 23% 56% 56% 46% 52% 53% 51% 57% 53% 54% 66% 60% 54% 

q8d_2. The more we understand the 
human brain through neuroscience the 
harder it is to be an atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 

Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 3% 2% 4% 2% 4% 3% 1% 3% 4% 2% 4% 5% 5% 34% - 1% 4% 5% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 3% 3% 

Agree 8% 7% 9% 7% 12% 6% 6% 7% 12% 7% 12% 17% 17% 5% 16% 3% 8% 8% 8% 6% 12% 8% 10% 9% 9% - 

Neither agree nor disagree 20% 20% 19% 12% 18% 22% 22% 25% 23% 20% 18% 23% 20% 11% 18% 22% 26% 21% 19% 18% 16% 25% 16% 16% 17% 23% 

Disagree 27% 24% 29% 27% 23% 28% 31% 29% 24% 28% 22% 21% 19% - 22% 29% 27% 25% 19% 35% 31% 25% 21% 26% 32% 24% 

Strongly disagree 28% 33% 23% 34% 31% 28% 27% 27% 17% 29% 34% 14% 23% 11% 35% 26% 22% 32% 30% 21% 26% 28% 32% 37% 25% 27% 

Don't know 14% 12% 16% 17% 12% 13% 13% 9% 21% 14% 10% 21% 16% 39% 10% 19% 13% 9% 21% 17% 12% 11% 16% 9% 15% 23% 

Net: Strongly agree / agree 11% 9% 13% 9% 17% 9% 7% 10% 16% 9% 16% 22% 22% 39% 16% 4% 12% 13% 11% 8% 15% 12% 15% 12% 11% 3% 

Net: Disagree / strongly disagree 55% 58% 52% 62% 53% 56% 58% 56% 40% 57% 56% 34% 42% 11% 57% 55% 49% 57% 49% 56% 57% 53% 53% 63% 57% 51% 

q8d_3. The more we understand the 
human body through medical science 
the harder it is to be an atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 

Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 3% 3% 4% 2% 6% 2% 2% 4% 5% 3% 10% 5% 8% 34% 2% 2% 6% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 

Agree 9% 9% 9% 8% 9% 7% 7% 7% 17% 8% 7% 17% 20% - 11% 6% 7% 13% 12% 7% 13% 10% 8% 5% 9% 6% 

Neither agree nor disagree 20% 20% 20% 14% 19% 23% 21% 25% 20% 20% 14% 24% 21% 11% 20% 25% 27% 21% 18% 22% 18% 22% 16% 15% 12% 21% 

Disagree 27% 24% 30% 26% 22% 28% 31% 29% 28% 28% 29% 23% 17% 5% 26% 29% 26% 20% 22% 29% 30% 26% 27% 28% 32% 22% 

Strongly disagree 28% 33% 23% 35% 33% 29% 25% 26% 15% 29% 39% 14% 19% 11% 33% 26% 22% 35% 28% 21% 26% 28% 29% 38% 30% 27% 

Don't know 12% 11% 14% 14% 11% 11% 13% 9% 14% 12% - 18% 16% 39% 8% 12% 12% 7% 18% 17% 9% 9% 16% 8% 14% 20% 

Net: Strongly agree / agree 13% 12% 13% 10% 15% 9% 9% 11% 22% 11% 18% 21% 27% 34% 14% 8% 13% 16% 14% 11% 16% 14% 11% 10% 12% 9% 

Net: Disagree / strongly disagree 55% 57% 53% 61% 55% 57% 56% 55% 43% 57% 68% 37% 36% 16% 59% 55% 48% 55% 50% 50% 57% 55% 56% 67% 62% 50% 

q8d_5. Our understanding of the human 
mind through psychology makes it hard 
to be an atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 

Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 3% 3% 3% 2% 5% 3% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 27% 2% 1% 3% 6% 5% 2% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 

Agree 6% 6% 7% 6% 9% 3% 6% 4% 11% 6% 5% 13% 10% 5% 6% 4% 7% 3% 6% 7% 10% 7% 4% 6% 6% 10% 
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Neither agree nor disagree 24% 23% 24% 16% 22% 29% 25% 28% 25% 23% 7% 28% 34% 18% 26% 24% 27% 21% 21% 27% 21% 27% 26% 20% 21% 16% 

Disagree 27% 26% 28% 29% 20% 28% 28% 28% 29% 28% 26% 24% 20% - 25% 30% 29% 27% 21% 30% 32% 25% 23% 30% 29% 18% 

Strongly disagree 27% 32% 22% 33% 32% 27% 27% 24% 15% 28% 42% 13% 14% 18% 33% 26% 20% 34% 27% 19% 26% 26% 28% 33% 29% 32% 

Don't know 13% 11% 15% 15% 12% 11% 12% 13% 17% 12% 16% 19% 18% 32% 8% 15% 14% 8% 20% 15% 10% 11% 15% 9% 12% 21% 

Net: Strongly agree / agree 9% 8% 10% 8% 14% 6% 8% 8% 14% 8% 9% 17% 12% 32% 8% 5% 10% 9% 11% 9% 12% 11% 8% 8% 9% 13% 

Net: Disagree / strongly disagree 54% 57% 51% 62% 52% 55% 55% 52% 44% 56% 68% 36% 35% 18% 58% 56% 50% 62% 47% 49% 57% 50% 51% 63% 58% 50% 

q8d_6. The more we know about the 
universe through astronomy and 
cosmology, the harder it is to be an 
atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 

Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 3% 3% 4% 2% 6% 3% 1% 3% 5% 2% 9% 4% 7% 34% 3% 3% 7% 5% 3% 3% 2% 4% 3% 5% 2% - 

Agree 8% 7% 9% 6% 11% 5% 7% 6% 12% 7% 7% 18% 18% - 8% 5% 7% 4% 8% 8% 13% 11% 7% 4% 5% 7% 

Neither agree nor disagree 21% 22% 20% 14% 18% 24% 22% 27% 22% 21% 20% 27% 15% 6% 27% 24% 23% 25% 18% 21% 18% 20% 20% 17% 20% 23% 

Disagree 28% 25% 30% 29% 23% 28% 29% 28% 27% 29% 23% 20% 18% 10% 32% 27% 29% 24% 28% 30% 30% 23% 25% 29% 30% 30% 

Strongly disagree 28% 33% 23% 33% 31% 30% 27% 29% 17% 30% 35% 9% 23% 18% 24% 27% 22% 33% 27% 20% 27% 33% 33% 36% 28% 27% 

Don't know 12% 10% 14% 16% 10% 10% 13% 7% 17% 11% 6% 21% 19% 32% 5% 14% 13% 9% 16% 18% 9% 10% 13% 9% 14% 12% 

Net: Strongly agree / agree 11% 9% 12% 8% 17% 8% 8% 9% 17% 9% 16% 22% 25% 34% 11% 7% 13% 9% 12% 10% 15% 14% 9% 9% 7% 7% 

Net: Disagree / strongly disagree 56% 58% 54% 62% 55% 58% 56% 57% 44% 59% 57% 30% 41% 28% 56% 55% 51% 57% 55% 51% 57% 56% 58% 65% 58% 57% 

q8d_7. Our understanding of the world 
through chemistry makes it hard to be 
an atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 

Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 2% 2% 3% 1% 4% 1% 2% 3% 4% 2% 9% 1% 3% 27% - 1% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 4% 2% 3% - 

Agree 6% 6% 6% 5% 9% 6% 4% 3% 10% 5% 11% 11% 13% 12% 10% 4% 4% 3% 5% 3% 12% 8% 8% 6% 4% 3% 

Neither agree nor disagree 21% 22% 20% 15% 16% 25% 20% 28% 26% 21% 6% 31% 13% 11% 27% 26% 29% 26% 19% 22% 15% 22% 18% 15% 18% 23% 

Disagree 28% 26% 30% 29% 27% 26% 32% 30% 26% 29% 26% 23% 29% - 23% 31% 27% 22% 26% 31% 34% 26% 24% 31% 30% 27% 

Strongly disagree 27% 32% 23% 34% 31% 28% 26% 27% 14% 29% 39% 13% 21% 11% 35% 23% 18% 35% 26% 21% 26% 31% 29% 36% 28% 27% 

Don't know 15% 12% 18% 16% 12% 15% 16% 10% 20% 14% 10% 22% 21% 39% 5% 15% 18% 10% 20% 21% 12% 11% 17% 10% 16% 20% 

Net: Strongly agree / agree 8% 8% 9% 6% 13% 7% 6% 6% 13% 7% 20% 12% 16% 39% 10% 5% 7% 7% 8% 5% 13% 11% 12% 8% 8% 3% 

Net: Disagree / strongly disagree 56% 58% 53% 63% 58% 54% 58% 56% 40% 58% 64% 36% 50% 11% 58% 54% 45% 57% 52% 52% 60% 57% 52% 68% 58% 54% 

q8d_8. Our understanding of climate 
science makes it hard to be an atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 

Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 3% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 4% 4% 2% 4% 4% 5% 27% 2% 2% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 5% 2% 2% - 

Agree 4% 4% 5% 3% 6% 4% 4% 4% 6% 4% 12% 13% 2% 7% 2% 2% 4% 4% 8% 2% 6% 8% 3% 4% 3% - 

Neither agree nor disagree 23% 23% 22% 16% 19% 30% 23% 23% 28% 23% 4% 24% 26% 16% 29% 25% 28% 22% 18% 24% 21% 25% 19% 15% 19% 30% 

Disagree 28% 26% 29% 29% 25% 25% 29% 29% 28% 29% 22% 22% 24% - 27% 28% 25% 26% 25% 31% 29% 23% 29% 31% 31% 22% 

Strongly disagree 28% 33% 24% 34% 34% 29% 26% 26% 18% 29% 45% 15% 27% 11% 30% 27% 24% 33% 25% 22% 30% 31% 29% 36% 27% 27% 
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Don't know 15% 12% 17% 16% 12% 11% 17% 14% 17% 14% 12% 22% 16% 39% 10% 15% 16% 11% 20% 18% 11% 11% 16% 11% 17% 20% 

Net: Strongly agree / agree 7% 6% 8% 5% 10% 5% 6% 8% 10% 6% 16% 17% 7% 34% 4% 4% 8% 8% 11% 4% 8% 11% 7% 6% 5% - 

Net: Disagree / strongly disagree 56% 59% 53% 63% 60% 54% 55% 55% 45% 58% 68% 37% 50% 11% 57% 55% 48% 59% 50% 53% 59% 54% 58% 68% 59% 50% 

q8d_9. The science of geology makes it 
hard to be an atheist 

                                                    

Unweighted base 1255 584 671 279 211 227 192 170 176 1080 24 93 42 16 47 153 89 92 116 117 157 157 114 63 120 30 

Base: Those answering about faith 1255 614 641 276 205 206 204 178 186 1102 21 80 38 15 49 150 83 86 113 118 159 166 117 65 119 32 

Strongly agree 3% 2% 3% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 2% - 3% 7% 27% - 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% - 

Agree 4% 4% 5% 2% 7% 3% 2% 4% 7% 3% 13% 9% 12% - 4% 2% 6% - 5% 4% 7% 8% 3% 1% 3% - 

Neither agree nor disagree 21% 22% 21% 15% 17% 24% 22% 24% 28% 22% 13% 27% 11% 16% 28% 24% 25% 25% 17% 22% 17% 22% 23% 18% 18% 21% 

Disagree 27% 25% 29% 27% 24% 29% 30% 29% 23% 28% 34% 26% 19% 7% 28% 26% 30% 22% 24% 26% 34% 24% 24% 30% 29% 28% 

Strongly disagree 27% 32% 22% 32% 32% 28% 24% 27% 15% 28% 31% 12% 21% 11% 31% 27% 19% 35% 26% 21% 22% 30% 29% 35% 28% 27% 

Don't know 18% 15% 21% 22% 16% 15% 18% 13% 23% 17% 10% 24% 31% 39% 9% 18% 19% 14% 25% 24% 18% 14% 17% 14% 18% 23% 

Net: Strongly agree / agree 7% 6% 8% 4% 11% 5% 5% 8% 10% 6% 13% 12% 19% 27% 4% 4% 8% 3% 8% 7% 9% 11% 7% 3% 6% - 

Net: Disagree / strongly disagree 54% 57% 51% 60% 56% 57% 55% 55% 39% 56% 65% 38% 39% 18% 59% 53% 49% 58% 49% 47% 56% 54% 53% 64% 57% 56% 

                                                      

To what extent do you agree or disagree 
with the following statements about 
evolution, the idea that different species 
developed from earlier forms of life. 

                                                    

q9_1. There is strong, reliable evidence 
to support the theory of evolution 

                                                    

Unweighted base 4754 2259 2495 
101

5 
804 837 789 637 672 4160 69 353 125 47 186 534 416 350 430 448 589 635 402 214 419 131 

Base: All 4759 2379 2380 
101

1 
788 761 844 655 699 4247 62 294 118 38 196 525 389 333 415 443 608 663 412 220 416 139 

Strongly agree 42% 49% 35% 55% 48% 42% 38% 36% 29% 44% 62% 20% 19% 38% 37% 39% 39% 43% 43% 37% 47% 44% 43% 44% 45% 43% 

Agree 32% 28% 35% 26% 27% 30% 33% 38% 38% 32% 14% 32% 33% 17% 31% 33% 35% 34% 26% 35% 28% 33% 32% 33% 29% 23% 

Neither agree nor disagree 13% 11% 14% 9% 10% 14% 14% 14% 17% 12% 11% 21% 21% 15% 17% 14% 13% 13% 15% 13% 11% 10% 14% 9% 13% 14% 

Disagree 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 6% 7% 6% 3% 3% 3% 1% 4% 4% 4% 3% 4% 2% 2% 4% 

Strongly disagree 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 6% 8% 8% 12% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 4% 3% 6% 

Don't know 8% 6% 10% 6% 9% 9% 9% 5% 9% 7% 6% 12% 12% 12% 9% 9% 7% 7% 9% 9% 7% 7% 6% 8% 8% 10% 

Net: Strongly agree / agree 74% 77% 70% 81% 74% 72% 71% 74% 67% 76% 76% 52% 52% 55% 68% 72% 75% 77% 69% 72% 75% 77% 74% 77% 74% 66% 

Net: Disagree / strongly disagree 6% 6% 5% 5% 7% 5% 7% 6% 7% 5% 7% 14% 15% 18% 7% 5% 6% 3% 7% 5% 7% 6% 6% 6% 5% 10% 

q9_2. Plants and animals have 
developed over time from simpler life 
forms 

                                                    

Unweighted base 4749 2253 2496 
101

7 
803 838 786 635 670 4152 69 354 127 47 185 532 418 350 429 449 589 635 402 213 416 131 

Base: All 4753 2372 2380 
101

3 
788 762 839 653 698 4238 62 294 120 39 195 522 391 333 415 443 608 663 413 218 413 139 

Strongly agree 44% 51% 38% 53% 47% 43% 43% 39% 36% 46% 54% 31% 17% 36% 38% 43% 43% 45% 44% 43% 46% 45% 47% 46% 46% 45% 

Agree 36% 31% 40% 28% 32% 36% 35% 44% 44% 36% 29% 32% 39% 33% 40% 38% 40% 37% 32% 37% 34% 35% 36% 36% 34% 31% 

Neither agree nor disagree 9% 9% 10% 8% 9% 10% 11% 8% 9% 8% 7% 15% 20% 16% 13% 10% 8% 9% 13% 10% 8% 9% 8% 7% 9% 8% 

Disagree 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 7% 6% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 4% 

Strongly disagree 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 9% - 3% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 

Don't know 6% 5% 7% 7% 6% 7% 6% 4% 6% 6% 5% 11% 8% 12% 4% 6% 6% 6% 8% 7% 6% 7% 5% 6% 7% 8% 
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Net: Strongly agree / agree 80% 82% 79% 81% 80% 79% 78% 83% 81% 82% 83% 63% 56% 69% 78% 81% 83% 82% 76% 80% 80% 80% 83% 82% 80% 77% 

Net: Disagree / strongly disagree 4% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 6% 10% 16% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 6% 5% 4% 5% 4% 7% 

q9_3. Humans have developed over time 
from simpler life forms 

                                                    

Unweighted base 4749 2252 2497 
101

7 
802 834 794 633 669 4155 68 355 124 47 185 534 417 349 428 450 588 638 400 215 415 130 

Base: All 4756 2373 2383 
101

4 
786 758 849 652 697 4244 61 295 117 38 195 524 390 333 414 445 607 667 410 221 413 138 

Strongly agree 44% 50% 37% 53% 47% 43% 42% 39% 32% 45% 55% 23% 21% 38% 39% 43% 40% 44% 45% 39% 47% 42% 47% 47% 45% 45% 

Agree 35% 31% 39% 28% 31% 33% 36% 41% 44% 35% 25% 34% 29% 18% 41% 36% 41% 38% 30% 38% 30% 36% 33% 33% 34% 26% 

Neither agree nor disagree 9% 7% 10% 7% 7% 11% 10% 9% 10% 8% 4% 15% 18% 9% 10% 9% 7% 9% 12% 11% 7% 9% 8% 6% 7% 10% 

Disagree 3% 3% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 3% 6% 6% 10% 10% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 6% 

Strongly disagree 3% 3% 3% 2% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 5% 10% 11% 10% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 

Don't know 6% 5% 7% 6% 6% 7% 6% 4% 7% 5% 6% 11% 11% 15% 2% 5% 5% 5% 7% 7% 7% 6% 6% 7% 6% 9% 

Net: Strongly agree / agree 78% 81% 76% 82% 78% 76% 77% 80% 76% 81% 80% 58% 50% 56% 80% 79% 81% 82% 75% 77% 78% 78% 79% 80% 79% 71% 

Net: Disagree / strongly disagree 7% 7% 7% 5% 8% 6% 7% 7% 8% 6% 11% 16% 21% 20% 7% 7% 7% 5% 6% 4% 9% 7% 6% 7% 7% 11% 

q9_4. I have difficulty believing in the 
theory of evolution 

                                                    

Unweighted base 4742 2253 2489 
101

7 
798 837 785 636 669 4150 68 351 125 48 184 532 412 348 427 447 591 636 403 215 417 130 

Base: All 4747 2373 2374 
101

4 
783 761 839 654 697 4237 61 292 118 39 194 522 385 331 413 441 610 664 413 221 414 138 

Strongly agree 3% 4% 3% 2% 4% 4% 4% 3% 3% 2% 4% 9% 14% 20% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 5% 3% 2% 4% 4% 6% 

Agree 6% 6% 6% 5% 7% 5% 4% 5% 9% 5% 4% 13% 16% 4% 9% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 8% 2% 4% 9% 

Neither agree nor disagree 15% 13% 17% 9% 11% 16% 15% 20% 22% 14% 13% 19% 23% 14% 19% 16% 17% 14% 17% 15% 14% 12% 14% 14% 15% 14% 

Disagree 24% 21% 27% 19% 21% 24% 25% 28% 29% 24% 16% 23% 23% 11% 23% 24% 26% 25% 22% 27% 21% 24% 26% 23% 24% 18% 

Strongly disagree 46% 53% 40% 60% 50% 45% 46% 40% 31% 49% 60% 26% 19% 40% 40% 44% 45% 49% 45% 42% 50% 50% 46% 50% 47% 45% 

Don't know 6% 4% 7% 5% 6% 6% 7% 4% 5% 5% 3% 10% 5% 11% 6% 6% 4% 4% 6% 8% 5% 6% 4% 7% 7% 7% 

Net: Strongly agree / agree 9% 9% 9% 7% 11% 9% 7% 8% 13% 7% 8% 22% 30% 24% 12% 9% 8% 7% 10% 8% 10% 8% 10% 6% 8% 15% 

Net: Disagree / strongly disagree 70% 73% 67% 79% 72% 69% 71% 68% 60% 73% 76% 49% 42% 50% 64% 68% 71% 75% 67% 69% 71% 73% 72% 72% 71% 63% 

q9_6. The theory of evolution cannot 
explain the existence of morality 

                                                    

Unweighted base 4749 2250 2499 
101

5 
803 840 790 633 668 4157 68 354 124 46 186 533 417 349 427 449 590 633 401 215 418 131 

Base: All 4753 2370 2383 
101

1 
787 764 844 651 695 4243 61 294 117 38 196 523 390 333 413 443 609 660 412 221 415 139 

Strongly agree 7% 8% 6% 6% 7% 6% 8% 7% 10% 6% 13% 12% 23% 10% 5% 8% 7% 6% 6% 7% 8% 7% 9% 5% 7% 14% 

Agree 21% 18% 24% 18% 16% 18% 21% 26% 30% 21% 15% 23% 23% 14% 18% 19% 23% 22% 22% 19% 20% 22% 23% 23% 22% 20% 

Neither agree nor disagree 27% 28% 27% 22% 23% 30% 29% 31% 31% 28% 29% 24% 23% 23% 33% 29% 28% 29% 29% 32% 24% 24% 28% 28% 25% 27% 

Disagree 16% 17% 16% 20% 21% 16% 16% 14% 8% 17% 13% 13% 10% 14% 17% 18% 16% 16% 15% 15% 20% 18% 17% 12% 14% 10% 

Strongly disagree 11% 14% 8% 15% 15% 12% 10% 7% 4% 11% 16% 8% 5% 17% 10% 10% 9% 9% 11% 9% 11% 10% 11% 16% 12% 13% 

Don't know 17% 15% 19% 18% 17% 18% 16% 15% 16% 17% 13% 20% 16% 22% 17% 16% 18% 18% 17% 19% 17% 19% 13% 15% 19% 16% 

Net: Strongly agree / agree 28% 27% 30% 25% 24% 24% 28% 33% 40% 27% 29% 34% 46% 24% 23% 26% 30% 28% 28% 26% 29% 29% 31% 28% 29% 34% 

Net: Disagree / strongly disagree 27% 31% 23% 35% 36% 28% 26% 21% 13% 28% 29% 21% 16% 31% 27% 29% 25% 25% 26% 24% 31% 29% 28% 28% 26% 23% 

q9_7. Only plants and animals evolve 
over time, not humans 
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Unweighted base 4760 2253 2507 
101

8 
803 838 791 638 672 4164 69 355 124 48 186 537 420 350 425 452 590 638 402 213 417 130 

Base: All 4764 2374 2391 
101

4 
787 761 846 656 700 4251 62 295 117 39 196 527 392 334 411 446 608 666 412 219 415 138 

Strongly agree 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 4% 5% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 

Agree 3% 3% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 8% 9% 12% 11% 2% 3% 4% 4% 3% 4% 6% 3% 3% 4% 2% 4% 

Neither agree nor disagree 10% 9% 11% 7% 10% 10% 11% 10% 14% 9% 8% 20% 20% 12% 14% 10% 9% 12% 15% 9% 9% 9% 11% 8% 10% 8% 

Disagree 31% 27% 35% 24% 26% 32% 31% 38% 38% 32% 20% 26% 29% 19% 32% 36% 33% 32% 25% 35% 26% 32% 30% 30% 33% 29% 

Strongly disagree 47% 54% 40% 59% 48% 46% 46% 44% 34% 49% 59% 29% 25% 39% 45% 44% 46% 46% 46% 42% 51% 50% 49% 51% 47% 47% 

Don't know 7% 5% 8% 6% 9% 6% 6% 4% 8% 6% 3% 12% 10% 17% 6% 6% 6% 6% 8% 8% 7% 5% 7% 6% 7% 9% 

Net: Strongly agree / agree 5% 5% 5% 4% 7% 5% 5% 4% 6% 4% 11% 13% 17% 13% 3% 5% 6% 5% 5% 5% 8% 4% 4% 5% 4% 6% 

Net: Disagree / strongly disagree 78% 81% 75% 83% 75% 78% 77% 82% 72% 81% 78% 56% 54% 58% 77% 80% 79% 78% 72% 77% 77% 82% 79% 81% 79% 76% 

q9_8. The earth is billions of years old                                                     

Unweighted base 4742 2249 2493 
101

1 
803 836 789 635 668 4149 68 353 125 47 186 531 420 350 427 444 590 635 401 213 414 131 

Base: All 4746 2368 2377 
100

6 
787 760 843 653 695 4235 61 293 118 38 196 521 393 334 413 438 608 663 411 218 412 139 

Strongly agree 53% 58% 47% 63% 57% 53% 51% 49% 40% 54% 74% 41% 32% 56% 50% 51% 52% 51% 52% 46% 57% 55% 54% 53% 54% 56% 

Agree 28% 24% 33% 21% 24% 27% 29% 34% 39% 28% 13% 27% 33% 20% 29% 28% 29% 29% 26% 32% 26% 28% 31% 30% 28% 20% 

Neither agree nor disagree 7% 7% 7% 5% 7% 8% 9% 7% 7% 7% 7% 14% 10% 11% 9% 8% 7% 9% 10% 8% 6% 5% 6% 5% 6% 7% 

Disagree 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% - 2% 3% - 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 

Strongly disagree 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 5% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 

Don't know 9% 8% 11% 9% 9% 9% 8% 8% 11% 8% 7% 15% 18% 11% 8% 10% 10% 8% 10% 12% 8% 8% 7% 10% 9% 11% 

Net: Strongly agree / agree 81% 82% 80% 83% 80% 80% 80% 83% 79% 82% 87% 68% 65% 76% 79% 79% 81% 80% 78% 78% 83% 83% 85% 83% 82% 75% 

Net: Disagree / strongly disagree 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% - 3% 8% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 6% 

q9_9. God created the universe, the 
Earth, and all of life within the past 
10,000 years 

                                                    

Unweighted base 4756 2258 2498 
101

4 
800 837 792 637 676 4164 69 354 121 48 186 536 420 349 426 450 587 637 401 215 419 130 

Base: All 4761 2378 2383 
101

0 
784 761 846 656 704 4251 62 294 115 39 196 526 393 333 412 444 605 666 411 221 417 138 

Strongly agree 4% 3% 4% 3% 4% 5% 3% 4% 4% 3% 6% 11% 22% 24% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 6% 

Agree 6% 4% 7% 4% 6% 5% 6% 5% 8% 5% 3% 13% 16% 2% 5% 4% 5% 6% 7% 8% 7% 5% 4% 3% 6% 8% 

Neither agree nor disagree 12% 9% 15% 7% 10% 13% 15% 13% 15% 11% 7% 17% 14% 6% 12% 14% 10% 12% 15% 12% 11% 11% 11% 8% 11% 10% 

Disagree 14% 11% 16% 12% 11% 12% 14% 19% 16% 14% 9% 11% 15% 3% 14% 13% 17% 12% 15% 16% 11% 13% 14% 11% 15% 14% 

Strongly disagree 54% 64% 45% 65% 57% 55% 52% 50% 43% 57% 67% 30% 18% 45% 55% 52% 55% 55% 49% 50% 56% 58% 57% 62% 53% 50% 

Don't know 11% 8% 13% 9% 11% 11% 11% 9% 14% 10% 7% 18% 15% 19% 11% 12% 9% 13% 10% 12% 9% 11% 11% 12% 10% 12% 

Net: Strongly agree / agree 9% 7% 11% 7% 11% 9% 9% 9% 12% 7% 9% 24% 38% 26% 8% 9% 9% 9% 11% 10% 12% 7% 6% 7% 10% 15% 

Net: Disagree / strongly disagree 68% 76% 61% 77% 69% 67% 65% 69% 60% 71% 76% 41% 33% 49% 69% 65% 72% 66% 64% 66% 68% 71% 71% 73% 69% 63% 

q9_12. The theory of evolution is unable 
to explain human consciousness 

                                                    

Unweighted base 4758 2259 2499 
101

5 
802 840 791 637 673 4166 69 355 122 46 186 535 418 350 431 451 589 634 400 215 419 130 

Base: All 4762 2379 2383 
101

1 
786 764 845 655 701 4252 62 295 115 37 196 525 391 333 416 446 608 661 410 221 416 138 

Strongly agree 7% 7% 6% 5% 7% 6% 7% 7% 9% 6% 8% 9% 17% 10% 5% 7% 6% 5% 8% 4% 7% 8% 9% 6% 6% 14% 

Agree 20% 20% 20% 19% 16% 19% 21% 21% 25% 20% 18% 23% 26% 18% 18% 18% 21% 18% 21% 21% 20% 20% 24% 19% 19% 21% 
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Neither agree nor disagree 26% 27% 26% 18% 24% 29% 28% 33% 30% 27% 21% 27% 22% 17% 30% 26% 28% 29% 26% 27% 24% 26% 24% 27% 30% 21% 

Disagree 17% 17% 18% 24% 21% 17% 13% 14% 12% 18% 22% 12% 9% 11% 14% 18% 14% 18% 18% 16% 18% 19% 17% 15% 17% 11% 

Strongly disagree 11% 14% 7% 16% 15% 11% 10% 7% 3% 11% 15% 8% 6% 17% 11% 12% 10% 8% 10% 9% 11% 12% 10% 14% 9% 14% 

Don't know 19% 15% 23% 19% 18% 18% 20% 18% 21% 19% 16% 21% 21% 27% 22% 19% 20% 22% 17% 22% 20% 16% 16% 18% 19% 21% 

Net: Strongly agree / agree 27% 28% 26% 24% 23% 26% 28% 28% 34% 26% 26% 32% 42% 27% 23% 25% 28% 23% 29% 25% 26% 27% 33% 26% 25% 34% 

Net: Disagree / strongly disagree 28% 31% 25% 39% 36% 27% 23% 21% 15% 29% 37% 20% 15% 28% 25% 30% 24% 26% 28% 25% 29% 31% 28% 30% 26% 24% 

                                                      

q10. Why do you have difficulty 
believing in the theory of evolution? 
Please tick all that apply 

                                                    

Unweighted base 434 211 223 81 91 72 57 50 83 300 5 79 39 11 21 51 36 27 43 35 60 55 40 14 32 20 

Base: those who have difficulty 
believing in the theory of evolution 

428 220 207 75 86 65 62 51 88 313 5 65 36 10 23 48 32 25 41 35 60 56 41 14 33 21 

I find it difficult to believe that that humans 
and apes share a common ancestor 

36% 36% 37% 36% 33% 31% 49% 36% 33% 35% 45% 38% 41% 38% 45% 40% 34% 32% 31% 18% 41% 39% 29% 48% 39% 45% 

I find it difficult to believe that humans 
evolved 

34% 35% 34% 32% 34% 30% 37% 36% 36% 32% 54% 37% 36% 77% 43% 34% 25% 39% 29% 17% 36% 42% 29% 47% 38% 41% 

I find it difficult to believe that all life, 
including humans, has a common origin 

28% 29% 27% 32% 21% 16% 29% 35% 37% 30% 13% 21% 37% 11% 38% 23% 22% 28% 23% 19% 24% 38% 38% 35% 22% 37% 

I find it difficult to believe because there are 
competing theories about evolution within 

science research communities 
28% 29% 27% 25% 29% 23% 19% 40% 34% 32% - 16% 16% 43% 36% 28% 22% 11% 39% 31% 24% 24% 39% 11% 30% 37% 

I find it difficult to believe in the timescale of 
millions of years necessary for evolution 

28% 31% 24% 29% 15% 15% 34% 44% 33% 30% 13% 18% 31% 16% 39% 27% 16% 37% 21% 28% 21% 35% 17% 40% 31% 42% 

I find it difficult to believe because 
evolutionary science isn't as scientific as 

other branches of science 
21% 24% 17% 22% 15% 13% 21% 23% 29% 23% - 16% 10% 28% 28% 25% 10% 27% 24% 10% 13% 27% 22% - 26% 29% 

I find it difficult to believe what evolutionary 
science is/means 

19% 17% 21% 23% 13% 10% 21% 19% 27% 21% 13% 15% 17% - 22% 19% 17% 15% 15% 18% 17% 14% 20% 31% 25% 30% 

I find it difficult to believe that animals 
evolved 

15% 16% 14% 12% 12% 10% 11% 27% 22% 17% - 10% 5% 28% 29% 20% - 16% 10% 11% 10% 21% 15% 41% 9% 20% 

I find it difficult to believe that plants have 
evolved 

12% 15% 9% 9% 12% 9% 5% 26% 14% 14% - 7% 10% 8% 11% 19% 6% 11% 10% 7% 9% 12% 13% 32% 13% 13% 

Other 12% 11% 13% 5% 12% 26% 14% 13% 5% 13% - 12% 7% 18% 19% 19% 20% 3% 8% 16% 8% 8% 14% 23% 4% 8% 

Don't know 16% 18% 13% 17% 12% 15% 11% 13% 22% 17% 27% 15% 4% - 19% 20% 11% 24% 13% 17% 12% 18% 21% 14% 10% 10% 

For each of the following, do you 
think...? 

                                                    

q11_2. Stem cell research                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Benefits far outweigh the risks 43% 48% 38% 50% 40% 38% 39% 43% 45% 44% 55% 36% 23% 48% 43% 40% 41% 42% 42% 40% 46% 42% 47% 43% 44% 46% 

Benefits slightly outweigh the risks 27% 26% 29% 25% 27% 30% 29% 28% 27% 28% 16% 24% 29% 24% 27% 26% 27% 26% 27% 27% 24% 33% 27% 28% 27% 25% 

The risks and benefits are about the same 14% 13% 15% 11% 12% 15% 16% 15% 15% 14% 15% 14% 16% 12% 13% 17% 13% 15% 14% 14% 14% 12% 12% 10% 12% 16% 

Risks slightly outweigh the benefits 4% 4% 4% 3% 5% 4% 6% 3% 3% 4% 4% 6% 7% 1% 5% 4% 5% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 

Risks far outweigh the benefits 3% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 8% 5% 2% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 4% 1% 3% 3% 

I don't know what this is 10% 8% 11% 11% 14% 11% 7% 8% 7% 9% 8% 18% 17% 10% 11% 10% 11% 11% 8% 13% 11% 6% 6% 14% 9% 7% 

Net: Benefits outweigh risk 70% 74% 67% 75% 67% 68% 67% 71% 72% 72% 71% 60% 52% 72% 70% 67% 68% 68% 69% 67% 70% 75% 74% 71% 71% 71% 

Net: Risks outweigh benefits 7% 6% 7% 4% 7% 7% 10% 6% 6% 6% 6% 9% 15% 6% 7% 6% 8% 7% 8% 6% 6% 6% 7% 5% 9% 7% 

q11_2. Nuclear power                                                     
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Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Benefits far outweigh the risks 17% 27% 7% 18% 18% 16% 15% 16% 20% 17% 20% 13% 14% 20% 21% 17% 14% 16% 19% 16% 16% 20% 19% 18% 12% 19% 

Benefits slightly outweigh the risks 23% 27% 19% 23% 20% 23% 22% 24% 24% 23% 23% 18% 21% 12% 20% 22% 21% 23% 25% 23% 24% 24% 23% 16% 22% 25% 

The risks and benefits are about the same 18% 15% 21% 18% 18% 17% 19% 19% 19% 18% 16% 18% 17% 13% 18% 17% 20% 15% 19% 18% 17% 17% 19% 19% 21% 18% 

Risks slightly outweigh the benefits 16% 13% 19% 17% 17% 17% 15% 16% 14% 16% 17% 14% 10% 12% 12% 14% 15% 19% 13% 15% 18% 17% 16% 17% 18% 18% 

Risks far outweigh the benefits 20% 15% 25% 16% 19% 21% 23% 22% 19% 19% 21% 25% 26% 32% 18% 22% 23% 19% 18% 20% 19% 17% 20% 22% 23% 17% 

I don't know what this is 6% 3% 9% 8% 9% 6% 5% 4% 4% 5% 4% 12% 12% 13% 10% 7% 8% 7% 6% 7% 6% 4% 3% 8% 4% 3% 

Net: Benefits outweigh risk 40% 54% 26% 42% 38% 38% 37% 40% 44% 41% 43% 31% 34% 32% 42% 40% 35% 40% 44% 40% 40% 44% 41% 34% 34% 44% 

Net: Risks outweigh benefits 36% 28% 44% 33% 36% 38% 39% 38% 33% 36% 38% 39% 37% 43% 30% 36% 37% 38% 30% 35% 37% 35% 36% 39% 40% 35% 

q11_3. Genetically Modified crops                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Benefits far outweigh the risks 16% 24% 8% 26% 17% 13% 12% 11% 13% 16% 25% 17% 10% 16% 17% 16% 17% 15% 15% 15% 19% 17% 15% 19% 13% 14% 

Benefits slightly outweigh the risks 22% 25% 18% 29% 22% 20% 17% 20% 21% 23% 18% 17% 14% 19% 23% 19% 20% 22% 24% 23% 21% 26% 23% 17% 23% 17% 

The risks and benefits are about the same 21% 20% 23% 18% 20% 23% 24% 22% 23% 22% 18% 20% 18% 13% 20% 21% 22% 21% 21% 20% 22% 23% 21% 23% 19% 21% 

Risks slightly outweigh the benefits 17% 14% 20% 12% 15% 19% 18% 22% 18% 17% 14% 15% 25% 13% 17% 19% 18% 18% 17% 17% 16% 15% 17% 16% 20% 17% 

Risks far outweigh the benefits 16% 12% 20% 6% 13% 17% 24% 20% 19% 16% 15% 14% 21% 25% 12% 16% 14% 17% 14% 17% 14% 15% 19% 14% 17% 26% 

I don't know what this is 8% 5% 11% 10% 12% 7% 6% 4% 5% 7% 10% 16% 12% 14% 10% 9% 9% 8% 9% 9% 8% 4% 5% 11% 9% 6% 

Net: Benefits outweigh risk 38% 50% 27% 54% 39% 33% 28% 32% 35% 39% 42% 34% 24% 35% 40% 35% 37% 36% 40% 37% 40% 43% 38% 36% 36% 31% 

Net: Risks outweigh benefits 33% 26% 40% 18% 28% 36% 42% 42% 38% 33% 29% 29% 46% 38% 30% 35% 31% 35% 31% 34% 30% 30% 36% 31% 37% 43% 

q11_4. Renewable energy                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Benefits far outweigh the risks 64% 70% 59% 72% 66% 64% 61% 64% 55% 65% 71% 56% 52% 69% 62% 61% 63% 63% 64% 58% 68% 69% 69% 62% 63% 64% 

Benefits slightly outweigh the risks 18% 15% 21% 13% 15% 17% 18% 18% 26% 18% 11% 18% 19% 10% 15% 19% 17% 21% 18% 20% 15% 18% 17% 19% 15% 19% 

The risks and benefits are about the same 10% 9% 11% 7% 9% 9% 12% 10% 13% 10% 10% 11% 14% 7% 9% 13% 12% 8% 10% 13% 7% 7% 8% 8% 12% 11% 

Risks slightly outweigh the benefits 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 

Risks far outweigh the benefits 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 4% 1% 1% 1% 0% 2% 2% 2% 2% 2% 0% 3% 3% 

I don't know what this is 5% 3% 7% 5% 7% 6% 5% 4% 3% 4% 4% 10% 9% 8% 9% 5% 5% 6% 5% 6% 6% 3% 3% 7% 5% 1% 

Net: Benefits outweigh risk 82% 84% 79% 85% 81% 82% 79% 82% 81% 83% 82% 74% 71% 79% 77% 80% 79% 84% 82% 77% 83% 87% 86% 81% 77% 83% 

Net: Risks outweigh benefits 4% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 5% 6% 6% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 6% 4% 

q11_5. Nanotechnology                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Benefits far outweigh the risks 22% 32% 13% 29% 23% 20% 21% 19% 19% 22% 34% 23% 14% 24% 24% 21% 21% 20% 21% 19% 24% 24% 25% 22% 21% 22% 

Benefits slightly outweigh the risks 19% 24% 15% 22% 21% 21% 17% 18% 15% 19% 21% 21% 15% 22% 17% 17% 18% 18% 22% 18% 19% 23% 18% 21% 19% 18% 

The risks and benefits are about the same 16% 16% 16% 16% 15% 17% 17% 19% 14% 17% 16% 13% 18% 10% 18% 16% 16% 16% 15% 16% 15% 15% 17% 15% 19% 17% 
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Risks slightly outweigh the benefits 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 2% 4% 6% 8% 3% 3% 5% 7% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 

Risks far outweigh the benefits 3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 3% 4% 6% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 

I don't know what this is 35% 21% 49% 27% 35% 35% 36% 38% 46% 35% 24% 36% 42% 30% 35% 39% 37% 36% 35% 39% 34% 32% 32% 35% 34% 38% 

Net: Benefits outweigh risk 41% 55% 28% 50% 44% 41% 38% 37% 34% 41% 55% 43% 29% 47% 41% 38% 40% 38% 43% 37% 43% 46% 43% 43% 40% 40% 

Net: Risks outweigh benefits 7% 7% 7% 7% 6% 7% 10% 6% 6% 7% 5% 7% 11% 14% 6% 6% 7% 10% 7% 7% 7% 6% 8% 6% 7% 5% 

q11_6. Vaccination                                                     

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Benefits far outweigh the risks 73% 75% 71% 70% 66% 69% 72% 80% 83% 75% 70% 60% 49% 63% 74% 72% 70% 73% 69% 73% 74% 75% 77% 73% 71% 70% 

Benefits slightly outweigh the risks 13% 11% 15% 14% 15% 14% 13% 11% 10% 13% 13% 15% 17% 23% 13% 13% 14% 13% 14% 11% 10% 15% 13% 13% 13% 15% 

The risks and benefits are about the same 8% 8% 8% 8% 10% 8% 8% 6% 5% 7% 6% 12% 19% - 6% 8% 9% 8% 10% 9% 9% 5% 5% 7% 8% 9% 

Risks slightly outweigh the benefits 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 6% 4% 7% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 

Risks far outweigh the benefits 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 4% 2% 3% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 

I don't know what this is 2% 2% 3% 4% 4% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 7% 6% 6% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 1% 3% 3% 1% 

Net: Benefits outweigh risk 86% 86% 85% 84% 81% 83% 85% 91% 92% 87% 82% 75% 65% 86% 87% 86% 84% 86% 83% 84% 84% 90% 90% 86% 84% 85% 

Net: Risks outweigh benefits 4% 4% 4% 4% 5% 5% 5% 2% 2% 4% 10% 6% 10% 8% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 5% 

q11_7. Animal testing for medical 
research 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base: All 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

Benefits far outweigh the risks 16% 21% 12% 14% 14% 15% 18% 20% 17% 16% 23% 20% 20% 25% 19% 19% 15% 16% 18% 14% 19% 15% 15% 12% 14% 20% 

Benefits slightly outweigh the risks 26% 28% 23% 27% 27% 24% 23% 24% 30% 26% 23% 24% 25% 23% 24% 21% 21% 21% 27% 26% 28% 31% 27% 28% 26% 26% 

The risks and benefits are about the same 20% 20% 20% 21% 22% 19% 19% 18% 20% 20% 26% 21% 23% 8% 21% 23% 21% 20% 17% 18% 23% 20% 19% 18% 19% 15% 

Risks slightly outweigh the benefits 12% 11% 13% 15% 11% 12% 10% 10% 10% 12% 12% 10% 11% 16% 9% 12% 11% 12% 12% 14% 11% 12% 12% 12% 11% 15% 

Risks far outweigh the benefits 22% 17% 28% 18% 20% 25% 27% 25% 21% 23% 11% 15% 15% 22% 23% 21% 27% 26% 21% 23% 17% 19% 25% 26% 26% 23% 

I don't know what this is 4% 3% 5% 4% 6% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 10% 5% 6% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 3% 2% 5% 4% 1% 

Net: Benefits outweigh risk 42% 49% 35% 42% 41% 39% 41% 44% 47% 41% 47% 44% 46% 48% 43% 40% 36% 37% 45% 40% 46% 45% 42% 40% 40% 47% 

Net: Risks outweigh benefits 34% 28% 41% 34% 31% 37% 37% 36% 31% 35% 23% 25% 27% 39% 33% 33% 38% 38% 33% 38% 28% 31% 37% 38% 37% 37% 

                                                      

What, if any, is the highest qualification 
you have in each of the following broad 
subjects? 

                                                    

q24_1. Science (inc. biology, chemistry, 
physics, engineering, medicine, maths 
etc.) 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

No qualification 20% 18% 21% 6% 11% 13% 18% 30% 48% 21% 11% 11% 10% 21% 22% 23% 19% 21% 19% 22% 15% 16% 21% 20% 24% 13% 

GCSE / Scottish Standard Grade 40% 38% 42% 42% 44% 47% 44% 37% 25% 41% 40% 32% 43% 20% 41% 40% 42% 42% 44% 43% 37% 44% 41% 42% 26% 49% 

A Levels / Scottish Highers/ IB 16% 18% 15% 27% 17% 15% 16% 12% 6% 16% 27% 18% 18% 12% 11% 14% 15% 16% 13% 14% 21% 18% 14% 15% 23% 16% 

Undergraduate Degree or technical 
qualification 

14% 16% 12% 14% 13% 15% 14% 12% 14% 14% 12% 16% 20% 18% 15% 12% 13% 13% 13% 13% 14% 14% 15% 14% 18% 14% 

Master's Degree 5% 5% 4% 7% 6% 5% 2% 4% 2% 4% 3% 12% 6% 17% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 7% 5% 4% 4% 4% 2% 
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Doctorate (Ph.D) 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 3% - 4% 0% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 3% 

Not sure 4% 4% 4% 3% 7% 4% 3% 2% 3% 3% 5% 8% 3% 8% 6% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 2% 3% 5% 4% 3% 

                                                      

q24_2. Religion (inc. religious studies, 
education, theology) 

                                                    

Unweighted base 5153 2409 2744 
114

2 
887 907 828 675 714 4458 77 412 151 55 200 581 457 388 471 484 651 676 428 240 441 136 

Base 5153 2539 2614 
113

3 
869 823 886 696 745 4555 68 342 142 46 211 567 428 371 453 479 670 706 438 247 438 144 

No qualification 55% 58% 52% 32% 42% 60% 64% 67% 76% 56% 53% 42% 45% 56% 53% 53% 57% 54% 51% 57% 48% 55% 58% 53% 70% 46% 

GCSE / Scottish Standard Grade 32% 30% 34% 50% 40% 28% 27% 25% 15% 32% 35% 34% 32% 24% 35% 34% 31% 33% 34% 31% 36% 35% 33% 34% 16% 37% 

A Levels / Scottish Highers/ IB 5% 4% 6% 10% 6% 4% 3% 3% 1% 5% 5% 7% 11% 6% 3% 5% 4% 5% 6% 5% 7% 5% 3% 7% 6% 8% 

Undergraduate Degree or technical 
qualification 

2% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 

Master's Degree 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% - 1% 1% 5% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 

Doctorate (Ph.D) 0% 0% 0% 0% 0% - - 1% 0% 0% 2% 1% 1% - - 0% - 0% - 0% 1% - - 0% 0% - 

Not sure 5% 5% 5% 5% 7% 5% 4% 2% 4% 4% 4% 12% 6% 6% 7% 5% 4% 6% 7% 5% 4% 3% 3% 4% 5% 3% 

profile_religion_pdl. Do you regard 
yourself as belonging to any particular 
religion, and if so, to which of these do 
you belong? 

                                                    

Unweighted base 5083 2380 2703 
111

2 
877 893 820 674 707 4406 76 402 147 52 196 574 450 383 463 477 640 670 422 238 437 133 

Base: All 5084 2509 2576 
110

6 
859 811 877 695 737 4502 67 334 139 43 206 560 420 366 446 473 659 700 432 245 435 142 

No, I do not regard myself as belonging to 
any particular religion. 

53% 58% 49% 66% 58% 57% 52% 44% 34% 57% 57% 19% 28% 21% 51% 50% 54% 54% 49% 52% 49% 58% 55% 67% 56% 43% 

Yes - Church of 
England/Anglican/Episcopal 

20% 17% 22% 9% 10% 16% 23% 28% 39% 21% 7% 2% 19% 6% 25% 21% 22% 24% 23% 28% 12% 22% 30% 7% 5% 6% 

Yes - Roman Catholic 8% 7% 8% 6% 7% 8% 8% 9% 9% 7% 7% 9% 11% 2% 8% 11% 6% 7% 7% 7% 9% 6% 4% 7% 7% 17% 

Yes - Islam 4% 3% 4% 4% 7% 4% 3% 2% 1% 1% 10% 42% 5% 31% 1% 5% 6% 4% 6% 2% 7% 1% 1% 2% 3% - 

Yes - Other 3% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 4% 1% 5% 6% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 7% 2% 5% 

Yes - Presbyterian/Church of Scotland 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 4% 5% 3% - 0% 1% 4% 2% - - 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 15% 22% 

Yes - Methodist 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% - - 5% - 3% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% - 

Yes - Baptist 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 5% 0% 3% 4% - 1% - 0% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 

Yes - Pentecostal (e.g. Assemblies of God, 
Elim Pentecostal Church, New Testament 

Church of God, Redeemed Christian 
Church of God) 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 0% 14% - 0% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 

Yes - Hinduism 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% - 12% - 2% - 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 0% 0% - 

Yes - Evangelical – independent/non-
denominational (e.g. FIEC, Pioneer, 

Vineyard, Newfrontiers) 
1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 4% - 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 

Yes – Orthodox Christian 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% - 2% - 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% - 1% - 

Yes - Buddhism 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 2% - 2% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% - 0% - 

Yes - Judaism 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% - - 8% - 1% 0% - - 1% 2% - - - 0% - 

Yes - Sikhism 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% - 8% - - - 0% 1% 0% 2% 0% 2% 0% - - - - 

Yes - United Reformed Church 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% - - 2% - 1% 0% - 0% - 1% 1% 0% 1% 0% - - 

Yes - Brethren 0% - 0% 0% 0% - - - 0% 0% - - - - - 0% - - 0% - - 0% - - - - 

Yes - Free Presbyterian - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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Prefer not to say 3% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 4% 3% 14% 5% 3% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 5% 5% 4% 

 

 

 

Theos       

Science and Religion (Theos)       

Fieldwork Dates: 5th May - 13th June 2021           

            

            

The results below have been analysed and reported on by Theos using the data provided by YouGov 

            

            

 

Total 

Generations 

 
Gen Z Millenial  Gen X Boomers 

 
(16-24) (25-40) (41-56) (57+) 

q1_2 Science is the only way of getting reliable knowledge about 
the world 

          

Strongly Agree 16% 16% 20% 17% 12% 

Agree 38% 38% 38% 36% 39% 

Neither  24% 20% 19% 25% 28% 

Disagree 17% 19% 16% 17% 17% 

Strongly Disagree 3% 5% 3% 3% 3% 

Don't know  2% 4% 4% 2% 1% 

Net Agree 54% 53% 58% 53% 51% 

Net Disagree 20% 24% 19% 20% 20% 

q1_3 Science will be able to explain everything one day           

Strongly Agree 8% 8% 11% 7% 4% 

Agree 22% 21% 23% 22% 21% 

Neither  24% 20% 19% 26% 29% 

Disagree 30% 31% 29% 30% 30% 

Strongly Disagree 10% 13% 11% 10% 10% 

Don't know  6% 7% 7% 5% 6% 

Net Agree 30% 29% 34% 29% 25% 
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Net Disagree 40% 44% 39% 40% 40% 

q2c_3 Religion has no place in the modern world           

Strongly Agree 10% 9% 12% 12% 8% 

Agree 13% 13% 16% 14% 10% 

Neither  22% 16% 21% 24% 24% 

Disagree 28% 31% 26% 27% 29% 

Strongly Disagree 23% 26% 21% 20% 26% 

Don't know  4% 5% 5% 4% 3% 

Net Agree 23% 22% 28% 25% 18% 

Net Disagree 51% 57% 47% 47% 56% 

q2c_4 All religions have some element of truth in them           

Strongly Agree 10% 8% 9% 9% 11% 

Agree 36% 38% 33% 32% 42% 

Neither  24% 22% 21% 26% 24% 

Disagree 13% 15% 16% 13% 9% 

Strongly Disagree 9% 8% 11% 12% 7% 

Don't know  8% 8% 10% 7% 7% 

Net Agree 46% 47% 42% 41% 53% 

Net Disagree 22% 24% 27% 25% 15% 

q2c_5 Religion has nothing helpful to say about ethics           

Strongly Agree 6% 7% 7% 7% 5% 

Agree 11% 8% 11% 12% 10% 

Neither  23% 15% 20% 28% 25% 

Disagree 32% 37% 33% 30% 32% 

Strongly Disagree 20% 26% 20% 16% 21% 

Don't know  8% 8% 9% 8% 8% 

Net Agree 17% 15% 18% 19% 15% 

Net Disagree 52% 62% 53% 45% 53% 

q2c_6 Religion is comparable to the smallpox virus but harder to 
eradicate 

          

Strongly Agree 9% 6% 9% 10% 7% 

Agree 12% 9% 12% 13% 11% 

Neither  18% 11% 15% 22% 21% 

Disagree 20% 21% 21% 19% 19% 

Strongly Disagree 30% 37% 30% 26% 32% 
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Don't know  12% 16% 14% 11% 10% 

Net Agree 21% 15% 21% 23% 18% 

Net Disagree 50% 59% 51% 45% 51% 

q5_1 You can't be a good scientist and be religious           

Strongly Agree 4% 3% 5% 4% 3% 

Agree 8% 8% 9% 9% 8% 

Neither  19% 12% 17% 22% 22% 

Disagree 33% 34% 32% 34% 34% 

Strongly Disagree 26% 34% 27% 23% 25% 

Don't know  9% 9% 10% 8% 8% 

Net Agree 12% 11% 13% 14% 11% 

Net Disagree 59% 68% 59% 57% 59% 

q5_4 Science has disproved religion           

Strongly Agree 9% 8% 11% 10% 6% 

Agree 19% 25% 21% 18% 15% 

Neither  25% 21% 23% 26% 28% 

Disagree 21% 23% 20% 18% 22% 

Strongly Disagree 13% 14% 12% 12% 14% 

Don't know  14% 10% 13% 16% 14% 

Net Agree 28% 33% 32% 28% 21% 

Net Disagree 34% 37% 32% 30% 36% 

q9_1 There is strong, reliable evidence to support the theory of 
evolution 

          

Strongly Agree 42% 50% 52% 41% 32% 

Agree 32% 29% 26% 31% 38% 

Neither  13% 10% 10% 14% 15% 

Disagree 3% 4% 3% 3% 4% 

Strongly Disagree 3% 3% 2% 2% 4% 

Don't know  8% 5% 8% 9% 7% 

Net Agree 74% 79% 77% 72% 70% 

Net Disagree 6% 6% 5% 5% 7% 

q9_10 It is possible to believe in God and in evolution           

Strongly Agree 14% 20% 16% 11% 12% 
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Agree 35% 44% 37% 32% 33% 

Neither  19% 11% 14% 21% 23% 

Disagree 12% 11% 12% 12% 12% 

Strongly Disagree 11% 8% 11% 12% 10% 

Don't know  10% 6% 10% 12% 10% 

Net Agree 48% 64% 53% 43% 45% 

Net Disagree 22% 19% 23% 24% 22% 

q6_1 The theory of evolution           

Very confident 23% 33% 27% 22% 18% 

Fairly confident 50% 50% 51% 49% 49% 

Not very confident 19% 12% 14% 21% 23% 

Not at all confident 9% 6% 8% 9% 10% 

Net: Very / fairly confidenct 73% 83% 77% 71% 67% 

Net: Not very / not at all confident 27% 17% 23% 29% 33% 

q6_2 The idea of the Big Bang            

Very confident 15% 25% 18% 16% 10% 

Fairly confident 43% 49% 48% 43% 37% 

Not very confident 28% 19% 23% 29% 34% 

Not at all confident 13% 7% 10% 12% 19% 

Net: Very / fairly confidenct 59% 74% 67% 60% 47% 

Net: Not very / not at all confident 41% 26% 33% 41% 53% 

q3_1. On a scale of 1 to 10, where 1 is "completely incompatible" 
and 10 is "completely compatible", please indicate where you 
think is the relationship between science and religion 

          

NET Incomp 57% 53% 57% 61% 56% 

NET Comp  30% 37% 31% 26% 30% 

NET: Highly incomp (1-2) 22% 15% 21% 25% 24% 

NET: Highly comp (9-10) 7% 8% 8% 7% 7% 

Science Knowledge Score            

Low 32% 24% 32% 31% 34% 

Medium 32% 30% 29% 32% 35% 

High 36% 46% 39% 36% 31% 
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Religion Knowledge Score            

Low 34% 28% 32% 37% 34% 

Medium 37% 38% 40% 35% 35% 

High 30% 34% 28% 29% 31% 

Confidence in science knowledge           

Low 35% 25% 31% 35% 41% 

Medium 34% 37% 34% 32% 34% 

High 31% 38% 35% 34% 25% 

 


